asdulaill olaol |
* Matrixes and determinants <33l g Cild siaallFc
G iy, Jbiese (S 0 A0 30 03 (g A gana 08 e (A A ghiaal); 4 shuadli(]
Baleal) g AB8aY) SacY) Ae gana ) il L o A8 ghuaal) b CHAL) e

s aij Ak Adghaal) cMaNy A B,C,........ Il 48 ghaall 3a )
a11 a12 ---------- a1n
a21 a22 --------- azn
A= [aij]: . )
\ \am ................. a“nm*n
ddgiaal) A ghuaal) CNAL i — m e

-

5 — n
iall Row — i=1,2,3,.....m
3sa2dl Column—— j=1,2,3,.....n
ae o) sl) m=n O3y m¥*n Aaudl (A 48 ghaal) CilS 1) day s 48 ghiaal) e
(e 23 g gl L shial)
. Example:(1)

1 1 1
A=0 3 2
3 0O

3*3
(A ki) 43 giaal) ) Diagonal Matrix <l sl £ 651D
Lad L g 4 ghuscia Lo kB pualic aan Ladic 4 kb 48 ghuaal)  pansd 14 yhall) 43 ghuaal)
i=j J<aij=c ¢ ¢us Constant (C) ALt

. Example:(2)

i ]} kil

Lﬁ}-’u\ ).L:ﬂ\

Null Matrix 3 Zero Matrix :4_iall 43 siadll
Sl LEidade aan (G58 All ddghuaal) A g

G Lga a2l 1



S Example :(3)

O O o
A= 0 0 O
o o o],
Identity Matrix : 33 gl 48 siaal)
1300 el S gis . bhal B g al s s ) U lah yuslis e (155 0 0 shadl 8

S Example:(4)

100

10
'2{0 J : l;=/0 10
2*2
00 1f34q

Triangular Matrix : 4ilial) 48 siaall
i) i dad) gl) MALAY aan (1585 Al A8 gieaall A 5 Lilad) LS A8 shaall -
el eSS s )

S Example:(5)

6

ST
0 Tloxo

8
3*3
(i 1) haRY) (3 5h LeDAde paen S5 AN A gheaal) A gr  dhed) AL A8 ghiaall -

|
O o
A = o
3*3

B{E}z*z

Transpose of Matrix : 48 siaall )44
Baac) Ja i ghuall yuis i Lgd ghua Juy A ghuaall Baac] il A g

S Example:(6)

S Example:(7)

13

125
A{346} . AT =|24
2*3
5 6 3*2

(e Lga (g aall 2



5 jiial) 48 giuaa)

. (15) Cral Jlia ¢ Jhua (5 glowy Waddaa dad () 9S0 Al 48 gliaal) A

P Bajdlal) e 4 ghuaall
(% 0)sha s sbud ¥ Wadaa dagh ¢ o< Al 48 shuaal) A

*2

sadiiegd  |A|l=2*5-1*4=10-4

~|Al= 86

Aua s sben Y (5] (6) Ladaa dad (Y 33 jdia ye 4bghiaal) 02 ()

Lo

; |B|=3*4—2*6
=12-12=0
JM@JMQMMMQY A dla 48 giaal)

:2%2 dawad) (o 48 ghuaal danall Lo sl 48, 0T

Bl Gy Juala dda e g jhaa i 11 J )l s Juala p L LaS daaal) Aad aa g
s S5

Dy =2ay485, —845 8y,
a5 da Al (s 133w D2

Determinants <l siaall cilasaalion

8 gluaall Lpaanl) aidl)

opana (g8 JSAl ol Baas g Lighia (84 o ST A pualis de gana A1 ddaal)
D o det. A s [A] 4004l Jajg ol LG Cpaii

(e Lga (g aall 3



S Example:(10) Find the value of the following determinant

;Q\J.\Mﬂ&uwd@
A= :><‘
l

|A|=3*6-2*4

=18-8=10
s Aadall HhAY ¢ 58 Laly i ga G 5S ((rmail) lRI ) () gad daial) plalll ¢ o
b (59l Y ) sl

AMO OIS 13 X dagd 2y Jlia D

Solution : :Jall

rcld giaaal) e Ay pat) cillen) (2@
Addition and subtraction kil zanl)

A:{a1 az} B:{b1 bz}
A3 Ay Iy b, b, 2*2
ABo| 3T 2, +b; |
_a3+b3 a4+b4_2*2
A_B=| 2P a,=b, |
|a; b, a,—by |,.,
by constant ol * 48 ghuaall

S Example:(11) Let
A= [12 g} And C=3 Find C.4

Solution : +Jadl
13 3*1 3*3 39
C.A=3 = = ~0-54=-54
{2 0} {3*2 3*0} {6 0}

Omne Lga 2l 4



+

S Example:(12) Find [2+A
A 1 2 (B 0 -2
0 3 1 3
Solution : «Jall
2xA=2¢| 1 2 |- ~12-0=12
03
|3*B|=3*ﬁ }ﬂ:%:u -6*3)-18

~[2+A[+[3*B|=12+18=30

3xB| IF:

:3%3 daad) (e A8 shiaal Cilddaal) Ml @
3*%3 dncdl (e cilddaal) Ay 5ok s Sl
(Rotate) 93l 48y sk of dualdld) 48, jhal) ; 1 5¥) 48, )

L -13*3

s Al <l phadl) Caa ARy yhal) oda (gukali g
sanal a1 o Y5 g3 ) S 5
) (B s b LaS Alliall g A gal) JUaBY) pualic i il (5 uadl £ gannall slany)
;Q,J;iLASJ(oﬂ.Gi)
|A|=( a;;) (ay) (as)H a,) (ax) (as)H a;s) ((ay) (as,)
« a;3) (ay) (az)A a;y) (az) (as)H{ a,) ((ay) (as;)

(s 53 &y L) 3Gy

sabiall oLia) ddsal) (il JLEY) acB ) g ol JLEY) ¢ o3l8 A3adla cuny daaal) dagd Ay
ddl yuadal) 3 HLE) e LB (ks ddaal) JAla

D NSy (b Ay daaal) il

Ja¥ diall alasiuly

(AN Ciaal) aladialy

A& Ciaal) aladiiadly

J¥) 2 gand) aladinly

(A 3 ganl) aladinly

Al 3 gand) aladiiadly

G Lga a2l S



Ay (85 can B A U g1 2 gendl g ) ciaall b IS puaaind) B LAY ¢ 985; AL TR
BSLEYL Lghan oA juaiall A8l JgY) 3 gandl s J5Y) Chually 3laty Lo ualiad)

2 FAGRARXE 2

.J}A:J\ J}A}J\ JJA’J‘

Js¥) | Sal | &al
Rl1JN caall | T - +
R2 AU Caall - + -
R3 cllill caall | T - +

it

(-1
—aall 5§J =1
.JJAaJ‘ eﬁ) =j

Ex{ -1}« ~1} = +1
S Example:(13) Find the value of the det .A

1 2 3
A=|-4 5 6
7 -8 9

3*3

Solution

>

A= 15X 9 2 6 7} 3K 4K -8)
{ 3K S 7T)H 1K 6){ -8 2 4K 9)

=45+84+96-105+48+72

.'.|A|=240

S Example:(14) Find the value of the det .A

2 -5 4
A=[2 0 7
o 1 -1

3*3

Omne Lga (2l 6

(AL 2aaal) dagd 3a

(AN daaal) Aad aa



Solution : :Jad)

Al=| 2 0

A[<( 2%0* 1) B*T*0}( 4*2*1){ 4*0*0)( 2*7*1){ -5*2* 1)
~|A[=0+0+8-0+14-10

o |A[=12

S Example:(15) Find the value of the det .A

43l 48 play Al daaal) dad 2

2 3 4]
A=|5 -1 6
3 -6 7

- ¥ chuall Aty Jal)

L
A|=2(-7+36)-3( 35-18)-4(-30+3)
A|=2( 29)-3( 17)-4(-27)

/A|=58-51+108=115

2 3 4
A= |5 -1 6

3 -6 7
N et
A|=—5( 21-24)( 14+12)-6(-12-9)
A|=15-26+126=115

A Ciaall Aty Jal

aaaal) dagd sla) (jSay A8y ghal) iy g
S Example:(16) Find the value of the det .A

b

Omne Lga (2l 7
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Solution : :Jad)

e

Al=-1-1+4=2 : Fedliasak
p sy plal) an Sy el g | Ausaldd] g dagl ) Ao jal) (e cladaall Ja (A adS 48y sk
A 1 Ayl (e 2a3a Jad (sl Ay ) Al Ay plal) e Al Ay e

. Z\,)hﬂ\ AR\ DN |

S Example(1): Solve the linear equations

(b Baay bl AT a3 Jha

X+y=4 (1)
3x-2y=2 -(2)
b b LaSy cidal) Ay ko AW ARy lal)
Pl -1 (2) Adlaall g 3% (1) Aabaall o pai
3x+3y=12 (1)
—-3X+2y=-2
S 10
5y=10 :y:€:2
y=2
sk Al Ay dad oo (agad
ny=2
Xx=2 , y=2
&M\?\&Qdﬂ\
R, —> 1 1] [x] _4}
R, - _3 _2_2*2_y_2*1 _221
3*(.5\99‘@43‘«,:#
R,—> 3 3] [x] _12}
R, = 3 _2_22_y_21 2 2+

J¥ diall (e AN Cial) 7 oy

x=2 b a3l s
Y=2

Omne Lga (2l 8



€2 Gramer's Rule ) S8 4 4 igle
Cuny Jaalaall e o g siady n¥n i) A Aubadl) cialaall (e a5 AX=B (3
O sl dm g da AUl 58 didie A0 Wadsa O
_|An
A

o A
A

S Example(2): Find the solution of x,y by using Gramer's Rule
2x-3y=8 (1)
3x+y=1 —(2)
Solution : :dad)
43 giaa Z\a,.ua LA el.zﬂ\ Jaa)
2 -3||x| |8
s albHE

(D) 4dsiaall Lol saaall g Al *

D= +{ 2*1)( -3*3)
=2+9=11

D,=|_ > | 8*1){ -3*1)
-8+3=11

dgaal) 3 gac) EEN 3 ganlly dde (g gail) g (AU 3 gand) Cidagy A3 g (D2) daaall 7 Al

:‘ALASJ(W‘
D, =M =D, =2-24

..D,=-22
b _nm
o m
_p,| _—22
"o T u
Lx=1 , y=-2

:Proof @ (81l

2+1-3(-2)=8
2+6=8
8=8

&b odei cpilieall B xy ad (8 (gl

Omne Lga (2l 9



o) e alaall Jad jal S 3aeld aladin) 3(3) Jha=D

x-y=1

X-z=3

y+z=8

1 -1 0f|x 1

1 0 -1||y|=|3

0 1 1 z 8

x<Di D D
D D D
+ - 4+
1 -1 0

D=1 0 -1|a
o1 1

=1( 0+1)+1( 1)r0=1+1=2

1 -1 0
D,=[3 0 -1
8 1 1

i M@(JOM

=1( 1) 3+8)}+0=1+11=12

D,={1 3 -1
0O 8 1
=1( 3+8)-1( 1)=11-1=10
~D, =10
1 -1 1
D,=[1 0 3
o 1 8

(e Lga (g aall 10



21{? 2}{10 2}1{10 ”

=1( 0-3)+1( 8)}+1( 1)

=-3+8+1=6
D 2 D 2 D 2

S Example(4): Find the solution of x,y,z by using Gramer's Rule
(Y52 8 A s 5 33 i)

4x+y+z2=5 ........ (1)

3x+y+4z=10 ....... (2)

X+y+z=2 ......... (3)

Solution : :dadl
4 1 1
3 1 4

1 1 1

D=

D=4+4+3-1-16-3=-9 =.D=-9

(e Lga (g aall 11



S.Example(5): Find the value of x

4 1 2
2x? —x 1/=0
-1 1 -1

4x-1+4x2-2x-4+2x*> =0
6x2+2x-5=0
a b c

X 4ad 2>

Aslaal) 038 Jad ) ghal) 48 o aadiead A LG 4y Al pe Adslaa A Al Aslaal) *

_ ~b++vb?-4ac

2a

X

X:—Zi\( 2Y —4( 6) (-5)
2( 6)

X_—Zi«/4+120_—21\/124
B 12 B 12

—2+/4*31 -2+2J31 -1+/31

12 12 6

—1-/31 _—1+4/31

SifX=— or x
6 6

(e Lga (g aall 12

S5hl) ¢y gl

a=6 ,b=2 =5 &



LA ey adltiews Jad Adalea 0o 3 le 9o AU daaadl Ja o) cuil; (6)JLie ED
¢ ?’“US‘ & ('170)7 (35' 4)

x |y
0 |-1
1 |-2
-1]0
= 1
Toe—1.07 -
=43

X y 1

3 -4 11=0

-1 0 1

Solution : :Jadl

-4x-y+0-4-0-3y=0
—-4x-4y-4=0

:@%—4&“‘%

X+y+1=0 «— M\ZJA&A
L (-1,0) BAD A (a g

'~1,0)>-1+0+1=0
: @ﬁ:’ (3a' 4)9 adaill

3, 4)=3-4+1=0

(e Lga (g aall 13



-2 Agidat o it

1) 3x+3y=2
6x+3y=1 :>x:—1
3
y=1
2) 3x-y=2
1
3x-2y=5 X=——
y = 3
y=-3
3) 3x+4y=11
-X+2y=3 = x=1
y=2
4) 3x=5+y
y=1

5) if A{s y} 3{5 0}
3 2 x?-1 2

andifA] = [B] Find the value of x andy

6) findthe valueof k by det.

12 3
2k 1 4
=0 01 2=3
8 1 213 3 k
2
7y if A= 8 4 B - x°-1 4
5y 5 0

andif{A] = [B] Find the value of x andy

8) Find the value of a,b,c if

5b+1 0 6 0
3c 8 =19 8
-3 2a+b -3 3

G Lga a2l 14



x2 X 1

9) 4 2 1|/=0 Findthe value ofx and
9 -3 1

proof hasroots x=2, x=-3

10)Find the determintof orderA,B

11 1 11 0
A=|2 3 4 B=(2 0 1
50 1 31 2
=|A[=6 = [B|=-2
11)x=1-y-2z x=% By Gramers Rule
2x-y-z=0 = y:§
2
1
X+2y=4+z Z=——
y 2
12)Find the value of x,y,z by Gramer$ Rule
2x+y-z=0 X =2
X+z-y=6 = y=-1
X+2y+z=3 z=3
13)2x+y-z=2 x=3
X-y+z=7 = y=-1
X+2y+z=4 z=3
J“‘JS pacld e\éﬁul.) t,Z,y,X MJ\*Y g&le)ﬂ Adaal edﬁm\
14)2x+3t-y=-3
t+2z+x-3=0
3y-3z+2t=-13 :>|A|=105
4x+3y+2z=5 =|A,|=105
= |A,|=105
15)2x-y+z=4
X+3y+2z=12 =|A[=0

3z+2y+3x=16

15

Cmna Lga (2l



16)3x+5y=1-2z X =

4x+y=2+z = y=-

5x-y=3+z zZ=—
Y 5
17)X,+X,+X; =4 X, =95
2X; +3X, +2X,=5 = X,=-3
33X, +4x%x, —3X; =—3 X;=2
18)x=2+y
2y=x-z+1
2z=-2-y
19) 3x+2y-z=4 X =
-X+4y+z=10 = y=2
X+y+z=6 z=3
4l 48y yha aladialy OGN diaal) dad a3 )
20)
7 3 2 -3 -4 2
A=5 0 1 B= |0 1 5
-2 4 2 4 3 2
Al =-24 B|=-49
21)i)X+22=1 ii) 2x+y—z:4
y=-z-1 y+z=5
X=-y+z+2 x-2y=1
ol g A3l 48y yh aladialy OGN aaaall Aad s f
22)
1 2 3 1 0 5
A=-1 0 2 B=|-2 1 4
2 1 5 3 2 1
|A|=13 B|=-42



&Vectors and Scalars  : 4l 4l g Cilgadialide

o (Aaladl 8 (580 ) Agasal) Al olat) Lgd (g ga3e laa gt Al cilpasl) e
S Aabeal) ¢ B loalt Ao jac gl ¢ Jghal)

5581 Jia Vectors cilgaially pawd sladly gase laa Lgd (Al cibyasl) L
(acceleration) a J:xilly (Velocity) 7 4s iy (Force) F

S 9 K, i ot il e A5G Ania JSlg A B ,C,V,...... Jsedl cilgaiall Ja g
A=aj+a,j+a.k

S Example:
A=1i+2j+3k
. o3le) Jhall u-5 LaS 4o glaa e.-.é @R as,az,a1 &) S

: Bdclaia) o 4yl cllalled

. Tkl el
ol 2ae 8 datall
Aadal) J gh dla)

Aalgdaiad G (gagand) Baa gl A Mo

.Cros (x) ) qupdall Aad Ay

d( AB) a0 i1 gisend Baagl Aaia dagd alay)
Sin 8 aladind dacl g (1 0) dugl N dad day)

Cos aul 2 (1 0) 4l 3 s 5 (Dot) g23all o pall Al

S Example:
Laa (eaic B,A (S

A =2i+3j+4k

B=i+j+k

u( B) .u( A) -5  [BlJA|-4 3B5A -3 A-B -2 A+B -1
B -10 ©6~AB) -9 u( AB) -8 \Axé\ -7 AxB -6

]

(e Lga (g aall 17



A-B=1i+2j+3k

3- O8N Lgean *

A

aji+a,j+ak
b,i+b,j+b,k
B=( a,+b,)i{ a,+b,) jH a,+by)k

ws )l
Il

-+

3-
5A = 5x,)i+ 5x,) j# 5*4) k
=10i+15j+20k
3B =3i+3j+3k

cA=ca,i+ca,j+cak (constant) sl axe o (C) Ol dapa *

4-

A[=+2? +3% + 4%
-J4+9+16 =,/29 =5.385
Bl=V1*+1*+1* =3 =1.732

‘A‘ - Ja2+a?+a,’ p sl dda *

o 2P () Aad (sl O G ga (35S Aiall J ghal) Laila

Omna Lga 2l 18



2i+3j+4k

5- u( A=
RN T
_ 2. 3 . 4 A
u( A)= i+ + k
(A= 28" 128’ " 120
_. =y i+j+k
u( B)=
( B) N
_i|+ij+ik
J3  J3' |3
daa gl) Andase
G—A a,i+a,j+ak
‘A ‘A‘ D QA diga *
a
=1 —2j 3k
Al AT A
(cros) A& sk oyl
i j k
6- AxB=2 3 4 4l A8y jha aadied saaall 134 Jal
1 1 1
- - 3 4 2 4 2 3
AxB=i> =i Tl+k
11 11 11
—i( 3-4)-j( 2-4)k( 2-3)
—i+2j-k
7—‘Axl§‘:\/12 +22 412 =/6
Ol dia
i ok
AxB=la, a, a,
b, b, b,
_i82 @ —ja1 8| @1 22
b, bs| by bs| by b,

=i( a,b; —azb,)-j( ab,; —azb,)+k( ab, -a,b,)

Omne Lga (2l 19



8- u( AB)=
CAB)=AxB

_ & ey —i+2j-k

u( A,B)=

( ) \/6 B

_:11+jij_;Lk NG
V6 V6~ 6
e

9- ©6-A,B) (Pl ) ALl il qua § Lagl N 1 AT

\A xB\ = \Z\\x\é\.Si o
V6 =/29x+/3.Sird
izsnﬂ
J29x+/3
. . . J6
Sin'.SiM=Sin{ ———
STNL
J6 J—Sint 2.443)
J29x/3 9.32
=Sin{ 0.2626)
0=15°.22
10- A.B (Dot) 3¢ ¢ 3 ke Laila il (68 o 1 gaml) G pall
A=2i+3j+4k
B=i+j+k
A.B =(2x1)+ (3x1)+ (4x])
=2+3+4=9
B :‘Z‘x‘B‘.Cosé’
9=@x\/§.Cosﬁ
9

NNEL

. Cos™.Cos@ = Cos™(

-0 =8in{

CosO = (
QY a4 B Adma (a0 Ayl 3l dad alay

0 )
V29x+/3

———7=) =Cos”' (—)
\/_9 NE) 9.327
.0 = Cos™ (0.965) =15°-22
Cos(90°) = 0 A (1 5K5 5 90° (1585 4y g1 31 (& Cutalaia 4 B Crgaiall S 13k

(e Lga (g aall 20
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' 0 ) ! =T 6 W _Eg
30
N R S B I _

|

C =2i+3j+5k

Find:

1-A+B  2- \22\—36\ 3-|AxB| 4-AB 5-6~AB) 6-u( AB)
Olsalatia cpgatia) o) @l Or

1-

>3

+B
+B=3i{ 1-1) j{ 1-1) k
=3i+0-j+0-k

= 3i

2- 2A-3C

2A =2i+2j+2k

-3C =-6iF9jF15k

2A-3C =-4i-7j-13k

[2A-3C| =42 +7% +13° =16+ 49+169= 234

3- |Ax§|

>
X
ws )i
Il
=

(e Lga (g aall 21



0 ~AxB)

_‘1 1‘ _‘1 1‘ ‘1 1‘ \Axé\:\A\x\é\.Sirﬁ
=i —j +k
-1 -1 72 -1 2 342 = /3 x/6 Sun®
=i(-1+1)-j(-1-2)+k(-1-2) 23
=0:1+3)-3k S Baxs
Sing =1
~0=90°
\A.XB\ -4J02+324+32-,/9+9-3,2
4- A.B Dot (‘_,him) Lgé..hl\ &,Ua'éﬂ
A=i+j+k
B=2i-j-k
AB=-2-1-1=0
5- 0(A, B)
_ note
‘A‘:\/12+12+12:\/§ T-180
T _g0°
2
3T _o70
2
21T =360

B‘ =v22 +12 +1?> = /6
AB-= \A\x\é\.Cose
0=+3 x V/6.Co®

. CoH=0
.-.ezgoozg
90° 439130 oY Cualatia B4 Cngaiall
6- U( AB)=XB
\AxB\
B
- _ 3i-3k
= &
3.2

(e Lga (g aall 22



A =2i+j—2k
B=i+3j+4k

gL x saclall = g3l (55 sia dabua K

i ]k
AxB=2 1 -2
1 3 4
B =i‘1 _2‘_1_‘2 —2‘_k‘2 1‘
3 4 N 4 1 3
=i( 4+6)—-j( 8+2)+k( 6-1)
=10i-10j+5k

\A x|§\=\/1o2 +10? + 52
=J100+100+25=+/225=-15

15= g3 (5 )l sia dablowa -
2&;@\@&&\%@4@‘2

75= 15 cal) 4ol
2

a( AB)-"XB
\AxB\
_ 10i-10j+5k _Qi_mhg
15 15 15" 15
G=2|—21+1k
3 3 3

(e Lga (g aall 23



A=3i+j-2k
B=-i+3j+4k
M\J&M‘i\ ) st dablwa 2 g
i k
AxB={3 1 -2
-1 3 4

Axg _it AP 7B
3 4 -1 4/ -1 3
=i( 10)-j( 10)k( 10)
=10i-10j+10k

Ceal) Jlial) (B LaS aa )

~|A xB|=v10% +102 +10?
‘
=+/100+100+100=+300

-J3*100=10/3
104/3 = g3 (5 ) gia dablewa -
5@:%:&&1\%@
2
i gdsand) Ban ol dad Ay
5 _10i-10j+10k _ 10 . 10 i 10
10J3 103 1043 10J3

:i|_ij+ik
J3 V37 3

=}

S Example:

A —3i+9j+6k
B=i+3j+2k

A Al A/B ol A LB Ol b
A-B=3+27+12=42

‘A‘:\/32+92+62 ~J/9+81+36 =126
\B\: 12 132,22 - \1+9+4 =14

Omne Lga 2l 24



A-B =\A\x\|§\.Cose
42=./126x /14. Cos

42 § 42 - 42
CoB = ex iz 0O izexvia) " 0% 17 2240728x3 74 168
L, 42 ]
=Cos(5)=COS( 1)=..6=0
i ]k
AxB=|3 9 6
1 3 2
AxB =i|) i k[ )
3 2°'1 2 1 3
=i( 18-18)-j( 6-6)+k(-9+9)
=0-i+0-j+0-k
- S Lgiad At 4 g 31 Y ()l e el -
~AxB=0

=Sine=0=06=0

-z Agiadat o Ll
ESY) (53 sia dalawa 32

. A=38i-2j+k
B=i-k o
Baa gll datia dad 3 i
2- s 1)
V,=i-k
V,=j-k
Qpall Ak g V,V,)-5 0-4 V,xV,-3 3V,-2V,-2 V,+V, -1 a4l
. (Rl
3-
A=i+j+k
B=2i—-j-k
C =2i+3j+5k
0-A,C), 6-B,C),0-AB) 22

(g2 AAG ) AL G pall ¢ B aladiuly

Cmna Lga (2l
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4- B=2i-k
C=-j+k
AxB , 6~AB) , (CB), AC, AB )
;. V, =3i+j-2k
V, = —i+3j+4k

ii 5aa gl) Aaiia dad Al Culiial) daluwa a5 £3LAY) (55 s daluce 22
% Complex Numbers 48 all Jlac ¥l
S e 208 Lgda iy ) glanal) ARy phay AUl da jal) (e Alalaa Jal

S Example:
x2-2x+5=0 a=1
a b ¢ b=-2
c=5
o ~-b++/b*-4ac
2a

(25 2f -4( 1) (5)
2( 1)
x = 2£v-16 VZ—“‘ —leti=v—1
21416
- 2
x=2?4:> X =1+ 2i

A s 0 Ala e A e S e e g4 il

S Example:

x%2 +2x+3=0 a
a b c b=2

(o —2%44-4(3) (1)
) 2( 1)
~2+.-8
T2
o —2+i2
..X=—2
ax= 1 * fz\i =Z(-1,42) or Z(-1,-2)

Real idseia  Img Jus e

26

Cmna Lga (2l



o G o Ghiba Glass yox @) dua Z(x,Y) S £ Ak iy 7, S pall aaadf -
Z=x+yi 3, 5a

Real part &8sl ¢ 3all e X

Img part Jdd) s 2l amn Y

LAY Bas ol e §

Iay P=—Vo1,i2=-1,i=1-10 &
it =i"F.F =—1*—1="1 i° =i.i? =i
6
3 i — _1
S Example:
I-'L..f,y,)
|
a
ey
- |
A9 |
Z- 2,3)
L =2+3]j
x=R( 2)=2
y=Im( Z)=3

Z| = x? +y?
2=+

Z|=2? +3*
1Z|=V4+9
~|2]=13

17 g () yal) aand)

Z=X+Yi—>Z=x-Yi
Z,=2+3i>2Z,=2-3i
bﬁégﬂ,@ﬁ\ s Al B LEl Luse Lﬁ‘
Z,=2+7i>Z,=-2-Ti
O QalAill aliall (38 ja (8 G ey e Ll (19S5 Ladis (-1) Ada Yy pagad 2 gl Ladie
. sl
(e Lga (g aall 27



4akad) aeY) Ao 4 yad) cililead)
Cdshll dlag) -5 Adewdl) 4 Gl -3 okl 2 aeali]

S Example:

if Z,=1+2i
Z,=2-i

Find1) Z,+2Z, 2)Z,-Z, 3)[2Z,+3Z| 4)Z,.Z,

Z 1 Z
5 6 7 =
'z, 'z, ’(zJ
1) Z, =1+2i let Z, =x, +iy,
Z,=2-i Z, =X, +iy,
Z,+2Z,=3+i Z,+2Z, A X, +X,)+i( Y, +Y5)
2) Z,=1+2i
Z,=2-i

Z,-Z,=-1+3i =>Zi—Z, { Xy =X)+( YY)

3)2Z, =2 +4i
3Z, =6-3i
2Z,+3Z, =8 +i
2Z,+3Z,|=8? +1* = /65 = [Z|=x*+y?
4)Z,.Z, { 1+2i) ( 2-i)
=2-i+adi-2¢ —i*=-1
=2+3i+2
=4+3ia

prEEE
Z.Z, { Xy +iy;) ( Xy +iy,)
= XX TiX;. Yo+ + Y.,
= X4 Xz —Y1.Y2 +i( XY, +X3Y4)

. Z2.Z,=4+3i—>Conjugat —Conjugad,.Z,=4 -3i

(e Lga (g aall 28



5)£=1+2.I Z,=2+i

. alall (38 e ol sl (e aldsll
Z, (1+2i)( 2+i) _2+4i+i+27
Z, (2-0) ( 2+1) 4-2i+2i-i

_2—2+4i+i_ﬂ_i
4 +1 5
.'.5—1:i —Re( Z=0 , Im( Z)=1
2
6)i— 1 1-2i)
Z, (1+2i)( 1-2i)
1-2i 1-2i
1+4 5
1 1 2 1 -2
L oge=———l Re( Zy— Im( 2 —
77575 = Re(Zrg Im( 2

15 dia
Zi_X Y Gr 70
Z, X,+iy, 2
Z_2=x2—iy2
Z, :( X, +iy;) e (X, —iy,)
Z, ( X,+iy,) ( X5;—iy,)
_ X4X; T Y1Yo +i( Y1X5-X4Y5)
2 2 .
Xy, +Y,
; Agldal oy a2

1- let Z, =2+3i
Z, =4+5i

Find1)2,+2, 2)[3z,-2z,| 3)z,.zZ, 4)?

2

2- let Z,=5+3i
Z,=-2+Ti

Find1)Z,+2, 2)[3z,-2z,| 3)z,.zZ, 4)?

2
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3- Prove that
5+5i+ 20 _
3-4i 4+3i
( 5+5i)( 3+4i)+ 20 ( 4-3i)
( 3-4i)( 3+4i)( 4+3i)( 4-3i)
—15+20i+15i+20?+ 80-60i
© 9+12i-12i-16f  16-12i+12i-9#
=—5+35i+80—60i
25 25
_ —5+35i+80-60i 75-25i

25 25
4- Prove that

(2+i) 1
( 3-4i)
=  2+i=2-i
(2-0F ((2-1) (2-0)
U 3-4i 3-4i
4-1-2i-2i
~ 3-4i
3-4i

3-i

5- Prove that

3i30_i19

2i—1

=1+i

1+ sl 1- La giliil) (8 g a3e Guud) OIS 1Y) S
i30=( i2)15=(_1)15=_1
i100:( i2)50:( _1 f0:+1

ol -] gl ol b sae el S 13 Ll Ak
i =i =i( PP =i(1f =i
i =i =i( BP =i(1)P =i
= 3P°-i"=3( 1) —i)=-3 +i
-3+ —3+i,(-2i-1)
2i-1  2i-1 (-2i-1)

_ Bi+3-2¥-i 5i+3+2 5i+5
—47 -2i+2i+1 4+1 5
=g( i+1)=1+i

(e Lga (g aall 30



6- Prove that :
5i19 _i100

i =i( "®)=i( ) =i(-1f =-i
190 (2P0 (150 =1

B =i i =i( B)O=i(—1)° =i
i =i RP=i(-1)8 =i

5(H)y1_-5i-1_—i_5P+i

2i—i | - —i?
_S5(Hpi_ -5+i B
{1 1

LA ¢ 5allg Audal) ¢ al) AUS aa S yal) A3 Jauy
S\ Example:(7)-Find Re(Z) and Im(Z)

1-Z, =i -3¢
Z,=i( if-3(-1)
—i( 2 +3
=i(-1f +3

=-i+3=>Re( Z)=3 Im( Z)=-1
2-7,=i"
Z,=i( PP =i(-1f =i=Re( Z)=0, Im( Z,)=1

3-Z,=5/"°
Z,=5( PP*=5(-1¥°=-5=>Re( Z)=-5, Im( Z)=0

4-7Z,=1+i"
Z, =1+i( iJ* =1+i(-i?) =1+i(-1] =1-i=>Re( Z)=1, Im( Z)=-1

3+4{°
2+i

_2 A
=4 s O <l
5 5

(e Lga (g aall 31



S pall dand) LS Aadke
(Rectangular dalal) dapall ) 9 Saalatiall | glaal) A |
Z=X+Yi

(Traingular) 4ftial) dasall-2
Z=r{ Cos0+iSin6"
(Exponential) 4 dinall -3

Z=re" gl dia
Z-rlo (Polar) 4kl dapall -4
Ayl il Aol i) 1) ) 3y g
k4
Py
":’.,y--" I y=rSin g
SO
w=Cos @
N
Z=X+iy
Bad odle ) JLA (e
X sl
Cos 0 = -—------- = - — x=1.Cos 6
I S5l
Sin 0= —--mmmee = e EE— y=r.sin 0
r sl
Sin 0 y
tan 0 = -—--mmmeemm = e
Cos 6 X
—@=tan'Y
X
x=rCo%®
y=r Sing
LL=X+iy
Z=rCos0 +irSin0
=r[CoD +iSirD] At daall
Z=re® oY) dasall
Z-rlo A ko) dipal)

(e Lga (g aall 32



Aall) ) 4 pad) daal) (e (g ad) adadl Jga: (1)Jlia 5T

o
Z=1+i x=1
x=1,y=1
r=[Z=v1? +12 =2
X 1
Cof="=—  =0=45
r 2

dadia A0 I zlaad ¥ I g a8 adi g3
~Z={ Cosd +i Sird)

Ll Bl = /7 Cos45° +i Sind5°)

+3¢
_y by
+ ‘
LY A5l
lg—adi A gl 3l a3
A =180-9

- x
A

. 2l

A =e70-8 b =360-9

(e Lga (g aall 33



) 5 Al daally aaed) GS); (2) JhaTE

Z--5+5i = x=-5 ,y=5 ——— >
r=|Z|=+5%+5?
=50 +./25x2 =52

tane:_?5:—1 —0=-45°

A aal A daatial) Ay g 3N Aol g
B=180-6
B=180-45=135
~.2=5J2 Cos135 +iSin135)
Z=5\/2_ei135

Z=5J2 135

Al dapal) ) A dapall e a) 52 (3) JEeTERD
~.Z=2J2 Cos45 +iSin45)

= r=2,2 8=45°

x=rCos®0 y =rSin@

X =22 Cos45° y =242 Sin45°
1 1

x=2J2 . — =272 . —
72 Y 72

X=2 y=2

Z=2+2i

G Lga a2l 34



Al g Apdall) daally aaad) CiS); (4) Jha B

o W

Z- V62 = x=—6 y=—2
r=iZ = VY { V27
~V6+2 =B =Ax2=2/2

tarﬁzxzﬂzéz—ﬁ - tamB -
X -6 6 2x43 J3
=0=30
Raiall g1 31 AN g ) B
B=270-0

B=270-30=24C
~.Z=2J2 Co0s24C +iSin240)

Z:2\/2_ei240
Z=22 240
. Adatl) dially aaad) GiiS); (5) B
-
Z--3i pen |
=>x=0 = X=+
y=-3
r=z|=v/0+32 =49-3
tanG:X:i =—w —0=-90°
x 0

daaiall 430 - aal sl gl B Al Al
(e Lga (g aall 35



B=360-0
B=360-90°=270
~Z=F Cos270 +iSin270)

Z =3¢ 270
Z=3 270
) dagall ) sl Jga(6) Jhe L
A
Z=3+4i=>x=3

y=4
r=[2|=v3%+42 =/9+16=+25=5
tane:X:i :G:tan_l i):53°
X 3 3

s ) s g
~Z=8 Co0s53 +iSinb3)

Z =5¢"*°
Al dapall ) S pal) aamd) Jgas (7) JheERD
. T P |

Z=-2+2V3 =X =-2 2 _,RL._\\L:.&_\ &

y:2’\/§ ” . ’ he I“:‘\\ - 1
Z|=r=v22 +4x3=16
.r=4
tarﬂ=x=&=—\/§

x -2

.0=-60

B=180-60=120
~Z=4 Co0s120+iSin120)

z-5¢120  7z_4 noo

(e Lga (g aall 36



CBalaial) ) glaall dial) ) QS pall daad) Jga: (8) JEaTED
Z=4 [12C¢°
r=4 ,=12C =VY,-X..
0=180-120=60°
-x=rCos9o :>—x=4CosGO:4x% LX=-2

y =rSirfi :>y=4Sin60:4x§ ~y=23
nZ=-2+2)3 i

A ) daal) (o) Baalatiall jglaadl ) S pall dmdl Jga; (9) JEia T

Z=2y2 [240
r=2v2 ,p=24C
—) X <. Gl & giéﬁ%s'ﬂ‘
0=270-240=30°
-x=r Cos®
—x=22..Cos30°

=2\/Z—.73=\/§

S X=—/6

-y=r Sinb

—y=242..8in30°
:2@-.%:&

Sy =—/2
—Z=-+/6-2i

(e Lga (g aall 37



43...\,\53 @JW@I
Al dasally (S yall dand) i) (Ao

1) Z=2v2-2/2i °) 2=41

2) Z=-9+3i 6) 2=12i

3) Z=+2i++2 7) Z=\3+i

4) Z=-J3-2i 8) hg—?i

Blalaiall ) glaall dima ) axmd) Jga (2
12=242 [210 g3
217 -5 35 2)Z:12e"/2'.
3)2-2J2 [45° 3)z=2¢°7 4!
4)Z =52 135 77z/6i
4% =5e

-2 Alal) g Audall) (g dal) aladialy 48 yall Jae 3 a8 ) g dacdll g o ulidodh

Z1:r4 Cose1+iSin91)
22=ré C0392+iSir92)
1- Z122:r1.ré Cos¢ 91+92)+iSi|(1 91+92) )

T by g Jualad Al Canadl) il g8 (ya By (g g Jaeanti g ol $BY) G puday el g

Ol
Z1 r1 o
2- _1-Tcos( 6,-8,)+iSif 8,-8,))
2 2
Z, #0 ol by
3% DeMoiver's Theory B0 gana A a8 e

3— Z"=r"{ CosnB+iSinn6¢
LA sl Hgdal) May g i g gasa 230 ) Gua

1 1
4= 2n_ I Cos? 2N, igiq 02K, |

(e Lga (g aall 38



S Example(1):

Z, =3( Cos100+iSin100)
22=J§ Cos30+iSin 30)
Find( 1) 2,2, ( 2)2,/Z, ( 3) Z}°
(42,12 ( 5)z}°
1- 2,2,-3*§ Co¢ 100+30)+iSit 100+30;
=3J/§ Cos130+iSin130)

2- 2,2, =3& Co$ 100-30)-iSig 100-30)

=3/J/5( Cos70+iSin70)

3- Z1°=3'¢ Co$ 10*100)-iSig 10*100) |
-3¢ Cos1000-iSinM000)

4_ Z]/2=31/%Cos 100+2K1T+iSin100J;2K1T)
n=2, k=0,1
(i) k=0
Z\?=3"{Cos MHSinm)
2 2
=3"fCo0s50 +iSin50)
(i) k=1
Z71”2_3"Cos 100+2Tr+iSin100+2Tr)
2 2
=3"¢C0s230 +iSin230)
5_ Z12/3=( \/3)1/t Cos30+2KTI'+iSin3o+2K'IT)
n=3, k=0,1,2
(i) k=0

Z1(\J5)1 Cos?JriSin?)

+/5)¢ Cos10+iSin10)

(e Lga (g aall 39



i) k=1

30+2m ... 30+2m
n—

Z1?{( /5)¢ Cos +iSi

{5)"¢ Coso29, isi 390)
3 3
+/5)"¢ Cos130+-iSin130)
i) k=2

30+4Tr i . 30+4Tr
SlnT

Z1/3:( \/5)1/6 Cos

(5)" Cos%) iSi 720)

+{ VJ5)'f C0s250-iSin250)
S Example:(2)

Z1:4( Cos120+iSin120)
22=3( Cos70+iSin70)
Z3=5( C0s90+iSin90)

Find( 1) 2,2, ( 2} 2,2, ( 3)- Z,/Z,

Z,.2
100 40 17230
(4219 (81 2% (o7 2

1- Z,Z,=4+3( Cob 120+70)+-iSit 120+70)

~12 Cos190+iSin190)

2- Z1.Z3:4*5( Coé 120+90)+iSig 120+90)

-2Q Cos210+iSin210)

v
3- —1=f3‘< Co¢ 120-90)+iSif 120-90) )

Co0s50+iSirb0)

oo,l\-h
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4- z11°°=41°Q Cos100%120+iSim 00+120’

-4109 c0s12000+iSimM2000)

5- Z,40 -54Q C0s40+90+iSin40+90’

-54Q% C0s3600+iSin3600)

z,2
6-( %)303( %)398 Cos30{ 190-90)-iSin30( 190-90) )
3

< %)3? Cos30%100+iSin30+100)
{ %)39 Co0s3000+iSin3000)

A8al) ¢ Jad) AUS aa Ay uad) daally Ul daad) GiSS) o5 71,72 el 1(3)Je D
il

Z,=2( Co5+iSin25)

Z,=5( Cos110+iSin110)

Z,.2,=2+5( Cog 25+110)iSi 25+110
Z,.Z,=1Q Cos135+iSint35)
Z-10,135"

B=180-6=0=180-135=45°
1 10
-xXx=10*— > X=——
J2 J2
10

1
y=10*ﬁ - yzﬁ
71011
"2‘10(@+@')

— B x __1 i
Z=5 2(\/§+\/§|)

— * __1 i
Z-52 Ji(ﬁ+ﬁl)

= -5.2+52i
~Re 2)=-5v2  ,Im( 2)=52

Omne Lga 2l 41



o e %)” A A0ial) g Akl (3 ) alaiady Baesy 1(4) i R0
2

Z1:1+\/§i
22=1—\/§i

=14 37 — V143 -4 -2

ry = 14 V3P =113 =4 =2

tan 91 :§:9:60"
I (B g Ay 30

.-.Z1 =2( Cos 60+iSin60)

2,=2.60°
tan ezzéjez—eo

A gl B a4y g) 30
~.p=360-60=300

22 =2( Cos300+iSin30C

22 =2,300

Z
Z—1=§( Cos( 60-300)-iSin( 60-300)
2
« Cos(-240)isin(-240) )
0=360-240=120

Z
2—1:( Cos120+iSin 20)

2

2410
( 51)'% { Cos10+120+iSin10-120)
2

+ Cos1200+iSin 200)
0=120

G Lga a2l 42



U giha 4 9) 3 rsnad 350 cliclian 1200 ¢ g ks
{ Co0s120+iSim20)
A @ e 0
.0=180-p=>06=180-120=60°

.'.—x:1>l<1:x:—1

Rl g Ay i a7 da ) Z=1-21 S 1Y) 1(5) e

Z=1-2i
r=v1+4 =5

tan9:72=—2:>9:63°

&N ) G ady ad)
=B=360-63=297

~.Z=+§ C0s297+iSin297)

1
Z%:\/g/i C03297;2K1T+i8i 297+2K1T) K=0,1,2

27 1y Z=3+4i 23 1(6)Je

r=+3%+42=,25=5
tanB:%:9:53"
Js¥ g A gy axl)

~.Z=5( Cos53+iSin53)

2 =5%( Cos53+2K1T +iSin53+2KTr

) k=0,1,2,%

HW ifZ=4-3i ,Z=-5+12i Find Z* ,Z"*
Omne Lga (2l 43



S Example(7)

Z =1+]
Z, =1-i

) sagd 4B aea
Find 1-  Z,%2, 2. 4 3-2°

Z, =2 Cos45+iSin45°)
Z, =4 Cos-45+iSin-45)
S gl B ki 4y g) 30

B=360-45-315
Z,=~/2 Cos315+iSin315

1- Z,.Z,=2+%J7 Co$ 45+315)iSif 45+315’
Z,.Z, =2 Cos360+iSin360)

Z, 2 ~ cieas
2- Zt=51Cos(45 -315}ISit5 -315))
{Cos( —270)iSia-270))
=C0s90+iSir00)

3- 222 Cos3+45+iSin3+45)
=22 Cos135+iSin 35)

A8 yal) Aas ) ) gdads

2l =t ( Cog OH2K), igin O 2K

) )

A=2i @Sl ) jsda aas aa (1)

Z-0-2i
2’ { 0-2i)°
x=0,y=-2

O g syl 44



P E 2
tan®, :%2=—oo:6=90°

B=360-90=270 & o b i Ay gl 3

~.Z=2( Cos270+iSin270)

270+ 2K . 270+ 2K
- +iSinD——————

.2 -2 Cos is )

K=0,1,2 s &K o8 pagd jodadl da g
270+2*0*'|T+. ir‘270+2>l<0>1<1T)

Z/ =2yi Cos iS

270+2+2=*m .
+

ISin270+2*2*Tr

23% =2y{ Cos )

LS al) danll 16N AN dypaill ) gdal) 2a 2(2)Ja D
Z=/6-2i

2’ {6 -2i)?
. Aadadl) g LGB daual) ) aed) J gad

—\V6 +v2° =\6+2-8-2/2

5

_ V2 - o
- a5 g = 0=

tan9=_\/\§ “
& gl (B A Ay g) 30

W

B=360-30=330C

-.2=2/2 Cos330+iSin330)

=25 o 242) Cos—330;2K1T+iSin—330;2K")

G Lga a2l 45



330+ 2KT . 330+2KT
— +iSin——

42) '{2) {Cos is )

Zy3=\/§(Cos 330+2K1'r+iSi 330+2KTI')

oshal day  K=0,1,2
Z,/s =J2( Cos%)nsm%))

=v/2( Cos110+iSin11Q

Zz%:\/i( Cos330+32*1"+i8i 330+32*1'IT)

_ Cos330+360+iSi 330+360)

=J2( Cos%)+i8in—6§0)

=/2( C0s230+iSin230)

23%:\/5(005 330+2=!<21T+isi 330+32*21T)

=yJ/2(Cos 9§0+iSin9§0)

Z,’s =J2( Cos320+iSin320)
z/s =210
Z,* =2,230°

Z,5 =\2/320

G Lga a2l 46

2)Y{V2)% =27 427

_2%
_2%
_2
=2

=K dad oo jag

Ja¥) Ll
gilfd\ J&@J\

Gl LAl



. JJM c;“‘-.‘@‘ J.M‘

S yall 2anl) ) Acadd) ) gdadl 2 2(3) e TEL

Z=-2+2i
X=-2
y=2
5l puasigh Jatl ga
r=[z=+v2%+22 =8 =22
tan6=£=—1:>6=45° B
_92 =180-

~.B=180-45=135

-.2=2J2 Cos135+iSin135

ssiall s =5

.25 { 2J2)’g Cos iSin )

K=0,1234 =K 4af e jagi

135+2K‘IT+. . 135+ 2KT
5 I

z%s =259 Cos1224isin’ o0
1 5 5

a5

3 o
=21°( Cos27°+iSin27) z

171

243

Omne Lga 2l 47 y s




Z,% =279 C0s99 +iSin99)
z,’s =2%9( Cos171+iSin171)
z,’%s =2719( Cos243+iSin243)

2.'s =2719( C0s315+iSin315)

w2zt =2M0 070 2.0 220 99 | 2 )5 2N 77

z,)s =2M0 243 | 7. )5 =2%0 315

cadl pgdall Bl e 74 44— 0 Adleall Jgia 2 i(4)J5ER

74 -4

Z - -4y

x=-4 ,y=0,n=4K=0,1,2,:
r=[Z/={ 4% =42 =4

tmﬂ=ll:—0:9=0
-4
.B=180-0= B=18C =B=T
~Z=4(Cos mT+iSinT )

m+2KT ... m+ 2K

~2" -4’{ Cos +isinT =)

K=0

—2,% =J2( Cos™ +iSinT)
! 4 4

=2, =1+i
K =1
27,7 = Cos"+2n+iSin$)

—Z,% = J2( Cos3T"+iSin3T")

=/2( Cos135+iSin135)
Z, =—1+i

G Lga a2l 48
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K=2

2% —J2( CosT 4T +iSinTr+T4Tr)

N AN CossT"+iSinsTTr)

=2( C0s225+iSin225)
Z, =-1-i

K=3
—2,% = J2( CosT O +iSin"+4ﬂ)

=/2( Cos315 +iSin315)
Z, =1-i

1) Y =-8( 14])

—144/3i

3
=1
5 )

Z N
N {357 N
Jx/-
45°
[}
25 45
, %)
A 315
.
>
Zs Za

s Aladal oy laiet
s Aol LEIARY) JLanind

) pa S e ae JSI gdad) aa

1( 2i )y2 2)( 8)%, 3)(—1)%. 4) 41

13 sl gl sl s

— 8 daall ABMAY duawil) [ gdall aa

Zada ZP=27( -0 ) «is )

Z° =32 S yal) aaadl Gualddl g il ) G pdad) 22 )

2(Cos

. . 7
16+isin15)) 30 o) A

(4(Cos

Omne Lga 2l 49
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s K ciladi e ol K ok ) il g8 0k /o At ) gall Aaal ek

* * Trigonometric function X &dlial) caudl) k J

Sin 0=y

> |

Cos ng
r

Sin 0
tan @ = =
Cos 0

S x|y e

tan 0 =

N I

= I~
==

Cmna Lga (2l

tanf
Csc 0 = ! R W
in@
Sec 6 = ! R -
os @

S0



y==Sin x

y
L] e _____ 1
/SN VN
I
—27 T _1II i _'Ill i 3T B X

_____________ -1 - - - --—-—-=-= ________1
Sin(0) =0 —2r<x<2rx
Sin(%)zl 1<y<l
Sinr =0 T =180°
Sin3—ﬂ:—1

2
Sin2x =0
y=Cos x
y

Cmna Lga (2l
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tan x A3 pey

y:

| At ) gal

r

Ll ad alagy g Adalinl) e alaal) Ja 8 2 4

y =Sinx

iy llis g

tan 413y Cos 42 I 4,

x=Sin'y

arcSiny

X =

52
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K dalid) Ji gl (aand Jgaa W

0 C] Sin@ CosH tan@
0 0° 0 1 0
r 1 J3 1
z 30° - N2 —
6 2 2 NE)
T 1 1
—_ 450 - - 1
4 V2 NG
z 90° | 0 o
2
T 180° 0 -1 0
3—7[ 270° -1 0 0
2
2 360° 0 1 0
V4 J3 1
- 600 R —_
3 2 2 JE

% Properties of triangular function ¥ 4dtial) cudll Lal 35

(ou 3 Ay A3 Gkt Ay gl ) i) Eatial) Cpa Aflal) uoadl s (S

1=Cos?0+Sirf o
Cos*0+Sin*0=1

X
)2=1+(%)2 — Sec0 =1+tarf®

Cn AV Galall a0 £ gana =AY g
(1) a2y JS& ¢a

Crz"iﬁwl..\

¥ ol Randlly() Alsladl

........ 2) ) e il
Cof0=Csc?0-1

¥ laall (B Auald 5 ) JalSill g Jualil) B canadl) oda Zliad ;T WAk K

Cmna Lga (2l

i all g Ayl y) Alaali)
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s A gl I imda (il 9T

1)Sin(A +B)=SinA.CosB+SinB.CosA
2)Sin(A —-B)=SinA.CosB-SinB.CosA
3)XCos(A +B)=CosA.CosB-SinA.SinB
4)Cos(A -B)=CosA.CosB+SinA.SinB
5Co0sP=Cos’0-Sirfd, 7)Sin206=2Sin6 cos®
6)Sin®=Sin( 6+~
tan( A+B)= tanA+tanB
1-tanAtanB

2tarb

tan( P =1 76

1 o) ol BT
O (10) 23) 98 Gulat) (S 1)

10y.( 10§ =10™"

10y =10"" m#n
(10§
10"y =10™"

10°)=1
10" =107
Log : Slaii l& SRR
g&a‘f\ KXCRA u.n\.u\}\ u-n\ Z\.AQBJA . ﬁﬁJ&jﬂ‘

8=2° 9=32
Log8=3 Log9=2
b amall agi e gt aa s - W W Al W

y=Logx 4 auy

w=lLog

Omne Lga 2l 54



Fckagi & ol g1 531%E
L b 23 Y andall g 10 dad Al A1) (5 pdal)
e ) aly e o

: OQLAS,UL.GJSM Q..).i.bﬁo

Log{ x.y)=Log,x-Log.y
Log( x/y)=Log,x-Log,y
Log{ x")=nLogx

Log( W):lLogAx ifn=0
n
e cubuad) o 8 o)
- 1
e=L|m 1+H)n
1 1 1 1
im1+—-+=—+—+ ... —
Lim +1+2+3+ +1)

N—o

©=2.718282.7 ‘
(Ln) A G gSaa A e &) 5
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O LAY g Jualdil) e
.y P S X (A QS éi Ol duay (x,y) Ll lias) ie gana ‘E,A::\.“.ﬂ\

Example : ¢ Jlgall g\gﬁi***
y=x2+2 gl 9 sl
y = Sinx+cosx ALY J) gall
y=e~ LY ) gl
y=Lnx? dsal e sl ) gal)
y =x*Sinx+e* 4 yall J1gal)

X The Derivative: ((38idY)) Jualiil K
o Asdlly y 3 il Jaa (Limit ) 48 g2 o) A Aadal (ulaal) Jaa A2 danial)
Al (e AX S Ladis (x) aidall

o —— — — =

s ARLE Al
i il

Coad) 68l Gaa

iy pal) aladialy oY) ARidad) slagl ¢ 5l

G ’ . . A . . AXx) —
dgiiall f(x):Lgxn%lt(Ey):Lnggltf(x_k Az S (x)
y=f( x)
y+Ay=f( x+Ax™~
-y =)

Ay=f( x+Ax=f( x)

e A S AY) - ()
Ax Ax

Omne Lga (2l 56



le(_) Lim S +AY) — f(x)

Ax—0 Ax—)O Ax

) l;”Z/ZAx_f(x)

cre g JEHA) - f(X)
LT

S Example :(1)

y=X =y =1
Sol. :
=f( x)
f( x)=x
f( x+Ax=x+Ax

S+ A%~ f(x)
le—)O AX'

X+Ax—x Ax
g ————— = 1
IZXZJZ/I Ax [ZXZJZIAX
L dy

so—==1
dx

Q:L':\)ﬁ\g._w;

Jzal

y =x? = y'=2x
f(x) =x?
f(x +AX"=(x +Ax*

2 2
g (x+A2€ X
Av—)O
. X 42MAxx+(Ax) —x?
) lzL’Zi Ax
. Ax(2x+Ax)
L
=2x+ [ jmAx=2x

Ax—0

Cmna Lga (2l

s Fe

SO x) sy o dsaal je



S Example :(2)
f( x)=/x

S+ Ax) ~ f(x)

Sol.: ' ®=Lim .

f(x+Ax)=~/x+Ax andf(x)Z\/;
Joo+ Ax) —x
Ax

'™ =Lim

Ax—0

o8 s

S 0= Lim o i
N T xX+Ax—x
"f(x)_LAL'Z/le(M+\/x_)

P O

=

- Cay il 43y A1l A3 aa

ol

L A

D @k Jad) (38 ja ¥

Find the derivative by definition:

1) f( x)=1
X
2) y=x?+2x+2
3) y=x+5
4) y=x*+8
5) y=2vJx
6) y=3Vx+7

(e Lga (g aall 58
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S Example :(3)
y=5
d

sol. — 5)=0 =y'=0( f( x) y')

dx
2)d—dx( x)=1

3)Z[of( x)

S Example :(4)
y =3x?
sol. y'=6x

4)2( X" )=nx""
dx

Example :(5)
y=x° = y' =3x?

5) < [1( x)7g( x}=F( X)Fg( %)

$. Example :(6)
y=f( x)=2x* +4x+5
sol. y =f( x)=4x+4

g A ) J)sall Aidia Cpll Bl

Cull) ddidia (1

C= constant
,Jé.awmagm\m.aga ¢ *

(2

LAl s A (3

G5 G e g e Alls e (4

sl 7 ok gl aas 4815 (5

6)%“( x)}g( x)|=F( x)-g( x}+f( x)}g'( x) il Gy Juala A (6
A A * g + D # gy ARa = (0 o pea ABidia () g

Cmna Lga (2l
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S Example :(7) )
A iaiall AEial 3a

y=x>4-x
sol. y:x2(4—x)%
Y _ 2x.(4—x)y2 +x2.l(4—x)y2,_1< (ool Jaladaiia x— ddila)
dx )
dy x2
S =2xA4-x -
dx 244 —x

Division 4euall d8iia (7

7)g{f( X)}:f’( x)g( x)}-g'( x)f( x)

dx| g( x) [a( x)f

e D) * alial) Afidia dda Lo g jlaa alial) * Jaud) Adicia ; (5 gboas Aacidl) Ailiia o)) (ol *
plall g

. Example :(8)

ad)al) dfidia aa

x% -1
y:
X
2_
sol. y’=( 2x) -X{Xl) ( x*-1)
( 2x*-x%+1) x*+1

d n n— ’
8) 19 xJ" =nlg( x)] 'g( x)
g8l AN ABdia * L gB) ABiiia (g gy (o g8l ARidia () (6

S Example :(9)

f( x)H x*+2)
sol. f( x)=3( x*+2F.( 4xX°)
—12x4 x*+2

$. Example :(10)Find the derivatives for the following functions:
¢ A0 ) gall A&Tial) an

1)y =x*+3x+5
sol. y’:ﬂ:4x3 +3+0
dx

-y =4x°+3

(e Lga (g aall 60



2)y =2Jx +¥x? +2x°
sol. y=2x"4 x2)s+2x°
y=2x2 x5 +2x°

y'=2.1.xfy2 +gx_%+1ox4
2 3

2
SOI y:%xs_%.x%

y':% .%.X13 _l._lxi%

y,_2%/§+ 1 1
R’ix 25 #Ix®

' 3 4 )

y'=- T
2.x® 3¢ Wx®

5) s t*-3f
soI.V:$:4( t2 -3y -2t

ds
.. — =8t t2_3
o =8t (37
dv
a_

=4t =a:Jaxzill

Cmna Lga (2l 61



6)y=vx?+6x-3
1
sol. y= x?+6x-3p

1
Y1 %t r6x-3)2( 2x+6) — oAl Jals e

1
.xy':%'Z( x+3X x2+6x-3)2

X+3

Vx%2+6x-3

Ol Qi Juals A8 *
7Ny«H x2+2) ( 2x3-1)

sol. %:( x2+2)3 2x*-1f-6x*{ 2x*-1¥-2x
Ly =18 xZ+2) 2x —1F+2% 2x° -1}

il A
2t-3
8)=——
) 3t -1
sol Z,_2( 3¢ -1)-6t( 2t-3) 6t*-2-12f +18t
' ( 3¢ -1} ( 31}
, —68+18t-2
( 32 _1Y
X2
)Y =—-—=
4-2x
1
| dy \/4—2x2-2x—x2-% 4-2x%)2.-4x
sol. =% =
dx (V4-2x*Y
1
dy  2xv4-2x* +2x{ 4-2x%)?
dx ( 4-2x%)

¢ Ol G Juala ABE A8y ey ode ) Jisad) Oa oS ¢ ek dlaadlavk K
$ SV Aslaal) g 3
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A
y=x*( 4-2x%)2
3 A
. ﬂ:xz-—-;( 4-2x°)2.—4xH 4-2x°)2-2x
dx
2x° 2x

= +
{ 4-2x2) Ja-2x°

:'Chain Rule (Aulud) 32018y 4 pal) Adal) d8id ¢
y=u’-1 ... (1)
U=3x*-X  ceeeee (2)

<ailg 1)

(1) Js¥) Alidia 23 g

:gi‘ilsz_y ABiial) 2 ¢ a5(2) (ALY Akida 23 68
X

= - Chain Rule 3a)g il sacld

......... (1) _e Al diia

. dy_dy du
“"dx du dx

y=_ou(ex-1) ( 3)

dx
D &y (3) Malea 8 (2) Udlaa (e Aaid (o (agad
y' =2 3x>-x)6x-1)]

=2.[18x% —3x* -6x° +x]
=2.[18x —9x* +x]
~36x° —183 +2X

2)if:y =x*-4x
x=v2€+1 ; Find%
sol. dy_dy dx
© o dt dx dt dy ( 2V2t*+1-4)2t
y=x?-4x = - _ox 4 dt 2t +1
dx

O g oyl 63



1 il

dy 2_4y\2
=2 H2x —4)—(2t *+1 2-4't
dt4 X )2( i

.

y' H2x -4)(2t *+1)2.2t

2
u -1 and U=3,X2+2

u? +1

3yy=
Find:ﬂ
dx
dy _dy du
dx du dx
cdy (u+1)2uf u®-1)2u__ 4u
“du_ ( u2+1)’- _( U2+1)2

sol.

u=3/x%2+2 + x +2)3

du
= x+232X
dxé( )
2

cdy (v +1)2U‘( u*-1)2u gx( x2+2)3

T dx (u?+1y
8 X 8xilx *+2) ,  x
3(u?+1F gfx 2r2F 3(Yx Z+2F +1F ¥x 212

4) y=u®+u
u=x2+2x

Find2Y
dx

sol. d_y:3u2+1 and ﬂ=2X+2
du dx
dy dy du
. 3 1 2x+2
dxdud:(u+)(x+)
+ 3( x*+2xf+1) ( 2x+2)

64
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Find:ﬂ
dx
1) y=+2x-+/x
2) yo x-1Nx*-2x+2

3) y=v1+Jx

4) y:u—_1 and x=+u
u+1

x3 -1
5 4
) vy« x2+1)

6) y=u®+u u=x?+2x

Y 3249 AU o2
du dx

7) y=« 1+u?) , X=u? ,x=1

dx

Find : Q
dx

S Example:(1)

1) xy? +x%y =1

sol. x-2y-y'+y?-1+x?.y'+y-2x=0
- 2xy+x?) y'«{ y?+2xy)=0
C2xy+x*) y'=4 y® +2xy)

.+ y?+2xy)

Y ( 2xy+x?)

Cmna Lga (2l
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Ans : sol=12

+ Addadl A diiia A

Y gy 1y e (1585 y A dpenilly Aiiia IS5 ¢ ki IS ARl A
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S Example :(2) Find:g—i( y")

2)x%y —xy? +x2+y2=0
sol. x2-y'+y-2xH X-2y-y'+y? 1)} 2x+2yy' =0
X2y +2xy-2xy-y' -y? +2x+2yy' =0
( x%-2xy+2y) y' =y? -2xy-2x
, (_y*-2xy-2x)
( x*-2xy+2y)

ny

. Example :(3) Findy' ,y"

3)xZ-xy+y?=3
sol. 2x+ x-y'+y-1)+2y-y'=0
y'( 2y-x){ 2x-y)=0
, —2X+
Y= 2y_Xy
r ((2y—x{ -2+y)A{ -2x+yX 2y'-1)
( 2y-x}

y

(H.W)
1) xy®+x3y=2  Find:y' ,y"
2) x2y2 +5xy+y2 =5
3) xy+x2y2 +x3y3 x2-0
4) y3x2+x3y+xy=1
5) x2y4+x4-y2+x2-y:4

6) y:eInyz +y InxX

7)Cosy-Sin’x?-y® -x?=6
VX —1+tan’1x

2Sin/x Yy

9)tan3y—yCosx=%SinZ\/;+Xi2

8)Cos’y —

10)2+Iny=2""+ %

(e Lga (g aall 66
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A A ) gl ARiiadl

X ool dallly LIS ALG ANy g o

d Slnu du

1AM cosu( I
X

2)d( Cosu) _Sinu du
dx dx

3)d( tanu) ti””) Se czu( )

d( Cotu)_

4
)dx

Cczu(d—;)

5)m=8ecu-tanu( E)
dx dx
d( Cscu)

6) —Cscu-Cotu( —)
dx

X ool Apeadlly 5130 A

$. Example :(1)

y =Sin 3x)

y'=Cog 3x) .3
_3Co¢ 3X)

. Example :(2)

y =Sif{ 4x*+Xx)
=Cog 4x*+x) .( 8x+1)
« 8x+1X Cog 4x*+Xx) )

S Example :(3)

y =Cog V/x)
— _Sin( \/;)-%x%
:—%-Sin( Jx)
S Example :(4)
y =3/Cosx
y < Cosx)* e

:%( Cosx)_2/3-—Sinx-1
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. Example :(5)

y =tan( X)
=Secd’( x?) .2x
=2x-Secl x?)

S Example :(6)
y =tan(vVx*+4)
y=tan( ( X +4)2)

-~y =Sed ( x2+4)%)-—;( x2+4)72.2x

__ X . secd(J/x%+4
(m) ec’( Vx°+4)

S Example :(7)
y =ytan(x)
y< tan( x)?)?
.'.y’=% tan( x)2)'2-Sec¥( xyz)-%x%
__ Sed{ Jx)
4vx (Jtamx )

. Example :(8)

y =Cof x?+5x)
=-Csc{ x*+5x) 2x+5)
={ 2x+5)Cscf x?+5x)

S Example :(9)
y =Cof 3/x* +5x+1)
y = Cof( x2+5x+1y3)

(€ 2x+5)Csc?( {x*+5x+1)

- 3 Y x?+5x+1Y

$. Example :(10)
y=Sec( X)
=Sec( X)-tan( X*)-3x°
=3x%?-Sec( ¥)-tan( X)

(e Lga (g aall 68



S Example :(11)
y=Sec(\/x_3)
=Sec( x3/2)

-y’ =Sec( x2) tan( xs/z)-g( x’2)

:¥.Secwx_3)-tan(¢x_3)

. Example :(12)

y=Csc( 2X)

.y’ =-Csc( 2¥)-Cot( 2¥)-10x
=-10x*-Csc( 2X)-Cot( 2X)

$. Example :(13)

y =Sin3x+Cos3x
=C0s83x-:3-Sin3x-3
=3( Cos3x-Sin3x)

. Example :(14)
y =x2Sinx

=x2.Cosx-1+Sinx-2x

. Example :(15)

y=tan{ 3x*>-x)

-y =2tan( 3¥ -x)Sec{ 3x*-—xX 6x-1)
« 12x-2)tan( 3¥ -x)Secl 3x*-x)

a6 3l Jala it

S Example :(16)

y=Sin( x+Yy)

~y' ' =Cos( x+yX 1+y)

y' =Cos( x+y)l+y'Cos( x+Yy)
y'-y'Cos( x+y)=Cos( x+Y)
,  Cos( x+y)

( 1-Cos( x+y) )

y

'nn\n\_e_n [ \AAM 6()

e ANy & Al




if Siny-Cosx =1 Find y',y”
Cosy.y'+Sinx.1=0
y'Cosy=-Sinx

, _—Sinx
y= Cosy
dy -Sinx
dx Cosy
,» Cosy.-Cosx+Sinx.-Siny.y'
y'= ( Cosyy
) —Cosy.Cosx—Sinx.Siny.(_Smx)
d’y Cosy
dx? ( CosyYf
if y =Sin x + 2Cos x
Prove y”" + y" +y +y=0
3 2
?lx); + flx); +%+y =0
Cos y.y' +Sinx.1=0
y'=Cos x —2Sin x
y"=-Sinx—2Cos x = Sum=0

y” =—Cos x+2Sin x

Sinx +2Cosx+Cosx —2Sinx —2Sinx—Sinx —2Cosx —Cosx +2Sinx =0

P dgusal) Lt J) oAl 3R

x =8iny
then y=arc Sinx Cuils 1)
Or y=Sin'x

o) Ay llis
y=arcCosx
y =Cos'x

- {03 LAY ac) g8
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o Sin‘1u): 1 du

1 .
) dx J1—u? dx
2)d( Cos'u) -1 ‘du
dx J1—u? dx
S)d tan'u) 1 du
dx 1+u?® ~ dx
4)d Cot'u)_ -1 du
dx 1+u?® ~ dx
5)d( Sec'u)_ 1 _ du
dx uvu®? -1 dx
6)d( Csc'u) -1 _du
dx u/uz —1 dx

u@ﬂ\@hh&;&@\éﬁ@gﬁ&@mwoh@@
u=_Sin y JH& (e gl p (San g
s B Ayl

[sin""u=y]* sinu

. u
Siny =—

Y= S
~u=S8iny 1 " |
ﬂ=Cosy.ﬂ 9
dx dx

.J1J"
dy_ 1 du
dx Cosy dx
V1-u?
Cosy = 1
dy__ 1 du
dx 1-y? dx
S Example :(1)
y=Sin"x
, 1
.'.y :—2.1
1— X
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. Example :(2)
y =Cos'( 2x)

. Example :(3)

y =tan{ 3x)
, 1 3

- ! z3_-_°
Y =1X 3x3 1+ 9%

S Example :(4)

y =Cot{ 5x)
1
T 14 5x¥ -5

-. y’

S Example :(5)
y =Sec( 4x)
, 1 4 1

T ax({ 4x5 -1 xJ16x -1

y

S Example :(6)

y =Csc{ 4x)
= —1 4 = —1
ax(  4x§—1) x( V1632 —1)
. Example :(7)
y =arc Cos( X )
.y =Cos'x?
—1
Ly ' =———1 _ 2x
1—x*
Log ad)a (AL -4
1
(Log)' = * 411 diiiia 058 daua
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Al * L oelad)

S Example:
1- y=Log, x?®

y'— 1 £3x = 3x? _ 3
x3.Ln7 x3.Ln7 x.Ln7
2- y=Log tanx 2
Y = tanxt o5 SEEX" 72X
3- y=Log x*
' 1 3 4X3 4
= 4 >k4 = 2 =
X**Ln8 x**Ln8 xLn8
4- y:Log10x7
1 s TX T
LN L
y x’.Ln10 x".1 x
5- y=Log, X®
y 1 ;_ 8 8
x®xLn2 x®xLn2 xLn2
6- y:Logex
SN
X.Lne X

g
4
: M
o o e

Al g At e gl ) gal) ARiiiask

Cmna Lga (2l
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d du

2) —«( e") =e" .——
)dx ) dx
d du
3)—« a")=a".Lna.—
)dx ) dx

. Example :(1)

y =3%

- y'=3% Ln3 .2x
—2xLn3.3*

S Example :(2)
y =47
y' =4 . Ln4.( 3x%)

S Example :(3)
y =4_1:ar1x
y' =4'"%2™ Ln4 .Sec&x

S Example :(4)
y=Ln( x%+1)
1
QR ]
( x*+1)

Sy X

S Example :(5)
y=Lr SecVx)

1 1. -1
- .Sec/x.tan/x.—x 2
y SecVx 2

S Example :(6)
y=e*

y':eX2 .2X

S Example :(7)

y=Cosx.Lnx?

*

2X—Sinx.Lan

y':Cosx.1X2

:gCosx—Sinx.Lnx2
X

S Example :(8)

G Lga a2l 74



y :etanx
y' =e'®™.Sec’x

. Example :(9)
y =7¢e*
y' =7.e°.3x

-21.x2.e°

. Example :(10)
y= eLnx2 _ 1x2
-1 Ln1.2x=0

. Example :(11)
y=7"
~7%. Ln7. 5x*

. Example :(12)
y=Lnx?.e*

1
—Lnx2?.e". 2x+e"2.—2. 2x
X

X —-X

e +e

Sinhx=

Q@ Hyparabollar

i) adadl) Aaaa@

e*-e™”
Coshx=

Cosh?x—Sinmh?x =1

1 )M: Coshx
dx

2)d( COShX):Sirhx
dx

3)M: Sech2 X

dx
)3 CothX) o ochzx
dx
5)%6‘(*"(): —Sechx-tanhx
X
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6)

d( Cschx)

=-Cschx-Cothx
Aadiiall Jal sal) ‘_,A Hslag @a&ﬂ\ N aleall da ‘_,3 CIBLELEY) sl Audl

dx

Ex (1): show that : % (Sinh x) = Cosh x

y = Sinhx = (e
dy (e*+e™)
= = Cosh x
dx 2 .
Ex (2): show that : ~ (Cosh x) = Sinh x
y = Coshx = (¢ re )
] d_}? B [:EX_E_X) B .
no = = Sinh x

Ex (3): Findf—é of the folloing function: —

1.y = Sinh(x* + 7x + 12)

g = Cosh(x? + 7x + 12).(2x + 7)

2.y = Cosh®(17 — 4x?)

fﬁ’ = 6Sinh5(17 — 4x?). Cosh(17 — 4x2).(—8x)
= —48xSinh®(17 — 4x?).Cosh (17 — 4x?)

3.y = x*Sech 8x

g = x%Sech 8x tanh8x.8 + Sech8x.2x

4.y = tanh (E)
1+x) [1—x}—[1+x}.[—1)]

g — Sech? (

1—x (1—x)2
. 2 1+x 2
= Sech (l—x) (ﬂl—x)z)
5.y = %Cﬂth 2x—1)
dy - —/3

dx

~% Csch?(2x +1).2 + Coth (2x— 1) e
6.y = Csch(e*+In(x + 1))
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d M X M 1
i = —Csch(e +In(x+ 1)).Cnth(e +In(x+ 1]).(& —|—mj

Ex (4): Given that Sinhx = —z ,Find Coshx
9 25

sol: since Cosh?’x =1+ Sinh?x=1+ — ==

. Cosh x = iz ,we get Cﬂshxz

-z Agladat ol

Exc:% ofy = i/Sinh(cos_l J1—In(x + sinx)
Exc:g of y = tanh* (x® — 5x)?
E)ui{::'%r of y = csch(vx3 — x?)°
E}qﬂc:%br of y = coth®V1 — a3
Exc:g of y = sinh(cosh x?)

Exc:g of y = sech(6 — 6x°) + coth(6 — 6x°)
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D JNgll amy P/ Sd i) clidaicd
Lhidly Ay f(X)=y
Lhd A3 Ay £(x)=2x A and (1

idal) ) AT x ) ad

Sy=2x
XY y=2x Al A0Sy (gl
0 0 = J9ad) cuwa Ll AB
1| 2
2|1 4 s
2| -4 '
3] 6 /
3] -6 .
e
y'=2 .
let y'=0 4
2#0

dad 400 LY Al CMMES) Jalds aa g5 Y

S Example(1) :

fx)=x* A ana
Sol=y=x?
(w s ually aliall Slilgdl) ) QAN Lalds gy
y =f( x)=x*
f( x)=2x
letf( x)=0
.0=2x
~X=0=y=0

Aadi e GIE Aaki(0:40)

(0¢0) daudi yal) Adaslly

s Al 08— b o f1()

S Al QS+ A f(x)

Ll i al 1) = i) Ladie (5 s gl oalie Ayl aa Y *
(040) 2is (s hua dilgd dlgs A

(e Lga (g aall 78



Example(2) :

x =y?

=f( y)=y?
f( y)=2y
letf'( y)=0
=2y=0

~y=0
- x=0

X=4py?
p=1/4

x|y
0] 0
1|1
1)1
2| 4
2] 4
x| y
0| 0
1| 1
1| -1
41 2
4| 2

(0¢0) Ax yal) ddakil) A

RIS

S Example(3) :

1
y=—-
X
- f( x):1
X
, 1
f( x):—x—2
letf'( x)=0
1
.'.—X—ZZO

(o) Adma e AN Jaag Jhall oo le i ga il e (885 (x) oo (8 Qs (0%
3] JSAIL a1 () 9 9 acllly J gan Jand

Cmna Lga (2l
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S Example(4) :

¥

[rexa=1

f( x)=|x|

| x=x>0

=f( x)=]-x=x<0
| 0=x=0
f( x)=1
(0,0) e LSl Ala pa (Alad AdJal) COU&H Jalds e (5 g3adY (o Bala dgg) 5 A1) -
AN i al(x,Y) ad @I AT J 93 Jard *

S Example(5) :

y=_Sinx :\:‘f‘ﬁ"'“ J gl g

y=S8Sinx 7 =180°
= f(x)=8Sinx -1<y<1
y=1 —2r<x<2rx

Fizh= Sinx
w=5inx

0<x <27 3 <ulal ) *
P o) Euag daulal) o) Jgaal) By = Sinx add g Aw®
—
Sln/2—1
Sin0=0
Sint=0

Sin3%=—1

(e Lga (g aall 80



. Example(6) :

y =Cosx

y =Cosx

f( x)=Cos
0<x<2m

-1<y<1

fimi=Cosx

:‘;Ju\nsly:COS)C P:IBG Al 'aig)hl\ ‘JAL.\!\*

Cos0 =1
Cos%zo
Cos(-14)=0
Costr=-
Co¢ -1 =-1
Cos2m =1
Cos(—2m =1

Omne Lga (2l 81



1)y =Sin( x+yY¥

2) tany—Secx=5 Findy' ,y”
3) y=-Sec?*x+tanx Find y
4) y=arcSin( 5%)

5) y=arcCos( ¥ -1Yf

6) y=tant X+1)
X+2

7) y=arcSec(§x:3 )
8) y=Cot{ 1-x*)
9) y=Csc{ v1-x?)

10) y=e?x

11) y=¢ *f

12) y=e5'™

13) y=Ln( x+1)
14) y=Ln( 4+x}
15) y=Ln( 5¥ +6)>
16) y=10"

17) y=100°¢

18) y=1 x+2§

19) y=Sech( 7X)
20) y=Coth(¥/x?+5)

7 6
21) y=Log® +Log® —Logg/;
100 100

20 20
22) y=8%X"" 1eX" _Inx0

sl Gy e 28
s Al J) gl (L)) Jualds aa 4

Cmna Lga (2l
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sAlidal o jlai @A

QI1: Find the derivatives of the following function using the definition

1) y=x2-x
3

2) y= 2

) V=%,

3) y=x?

4) y=./x+1
5) y=3x°
6) y=+x

iy il e ABLEAY A g

7) y=x%2+5
8) y=%¥x
9) y=x+7

10) y=vx*+4

Q2: Find the derivatives of the following function using the Rule derivatives

1) y=x°
1

2) y=—
X

3) y=4x
1

4) y=

5) y=Sinx
7) y=x*+3x*-6
8) y=6x>-x?

9) y=

10) y=

2
11) y:2ax3—;—+c

5

12) y=x"+3

13) y=/x +¥x

14) y=(—’§;1)

X n X
15) y_a"i‘x‘l‘n—

16) y=3vx-x?

17) y_ﬂ

g/_
2 2

18) y=%+"7+x

19) y=x%+x+1
20) y=x{ x%®-1)

21) yo x-2X x+3)*

22) y=( x—2)X4( X+3)

23) y=

24) yo 2x°>-3x*+6x)°

25) y=

x2 -1
26) v—i 2

Cmna Lga (2l
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Jualddl) Jola J g dald o Ll

27) yo x+2} x+2x)° 46) y=2Sinx+Cos3x
28) y= ’;—+1)4 47) y=tan( ax+b)
29) y=xx> +1 48) y=Sin*t.Cost
30) y=Sec?*5x 49) y=aSin %)
tan(X)+Cot(X)
31) y=tan/3x 50) y=— 2 . 2
32) y=Sin( x+1) 51) y- anx—1
Secx
1+Sinx
33) y=Cos( 3x+4) 52) y=Ln -
1-Sinx
34) y=xSinx 53) y=Lntan( 45+§)
35) y=tan( 5x+1) 54) y=Ln( ax+b)
36) y=Cotx-x*Secx 55) y=Ln( xX® -2x+5)
37) y=,2+Cotx 56) y=xLnx
38) y:‘/1+(;scx 57) y=Ln’x
3
39) y- tagx 58) y=Ln( x+1+x2)
40) y=Cec’x-tan’x 59) y=Ln( Lnx)
41) y* =Sinf x.y-2Sim 60) y=e%™*
42) y=Sec'x.tarfx 61) y=x"*.e“*
2x* 1+e”
43) y= bZ_xz 62) y—ﬁ
44) y=27%
a+x
t3
45) y

ETRE
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. IdLEA Ja Cliuki®
O () o e e Lgadaly ) Adliall =S

(S") 4eomll =V
(S'") Jaaxill = g

S Example(1) :

S= %t3 —2t Ol g g Joaaill g de peal) 2n AN Alalaal) (35 saess paen

Sol. §=l3g-2
3
S =t?-2

V( t)=t? -2
de il V( 2)H 2F-2=2 m/sec
S"=2t
a( t)=2t

a( 2)=2( 2)=4 m/seé
S Example(2) :

Seanil

S=t>-6t2+9t+4 Al Ualeall (389 asfia iy paas aned
t=0 Latie Juaaill gde pudl) aa
Sol. S'=3t-12t+9

:&Q‘)“J\ V( t):3t3 —12t+9

V( 0)=9
S"=6t-12
gy A( =612
; a( 0)=-12
. Example(3) :
S=t°+1 ALl Adaleal) 38 gﬂJﬂgMM\\gkﬂ\h
t=5 5 t=2 e
Sol. S =5t

V( t)=5¢8

V( 2)=5( 2} =5( 16)

V( 5)=5( 5f =5( 625)m/sec
S"=20¢

a( t)=20t°

a( 2)=2Q 2} =2q 8)

a( 5=2@ 5Y =2Q 125)m/sec

(e Lga (g aall 85



Example(4) :
S=t*-4t+6

40l Aalaall (389 &l amad Jiaadll g de pud) 3a

Byl e Ao puad) (583 ) Sy ey ¢ t=0) Ladie

Sol. S =3t -4
V( t)=3t°-4
V( 0=—+4
S"=3x2t
a( t)=6t

a( 0)=0

3t2-4=0 :t:i\/g

v( t)=3t2-4

V(\/g)=3(\/§)2—4
4

-37_4
3

=0

= lett, =+\/E
3

V=0 Jeal 52 Jia de jual) 483

. B Fa ol g AucBlita A puad) (1585 Y . s = A yedl) jiicia acaal)

: @ @ Integration Josil| @ @

ddaad) e Jalsil (1
. ddaal) Jalsal) Q2

Aaad) b Lgilida & £'(x) O) Euag (a,b) BUAAN Gauda FELENI AL 4318 f(x) cuils 1

Jalsil) &l pans C <[ f(x)dx = F(x)+C

1)Idx:x+c

X2

Z)IXdX:?‘FC

n+1

X
n+1

4)ﬁ u+v)dx=J.udx+J'vdx

3)[x " dx=

+C

5)] &du:Lnu+c

6)]e”du=e“+c

a
7)|a'du=
)I Lna

+C

d du
* a')=a".Lna.—
E(( ) dx

A s dalsil e Ll

gobls gl e (o555 Jalsil

86
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S. Example :Find Integration :-
3
1)fx2dx:x—+c
3
X6
2)J'3x5dx=3.—+c
6
3)Iidx:jx‘2dx=x—1+c
x?2 -1
4)J.§/;dx—_|.xy3dx—x%+c 1+1—1+
= —4_ by -
/3 3 3
_3/4 x M3, ¢
5) 2x*+5x+3)dx
=.|.2x2dx+j5xdx+_|'3 dx

:2Ix2dx+5jxdx+3jdx

4

3 2
2% 5% i3xic
3 2

6) 2vx -3xVx )dx
=2jxy2 dx—3J'x3/2dx
% %
—2%° 33X .c

2 %

7\ 3x+2)°dx

(sl Ja)a ARicia 8 g5 ) ) e gl Jala AN Jalss

_3 5
_§.K 3x+2)’dx

1 5
=§ﬁ 3x+2)°.3dx

1( 3x+2)°
=== 1c
3 6

X2
N o™

:gﬁ x3 +1 )_yz.x2 dx
3

(3x gl Jala Aidia)

(e Lga (g aall 87



1 xe+1)"2.3x dx
3

( x*+1)

+C
!

8x%dx 1
9)I(x3+2)3.: J

X
( x®+2)°

2dx

8 3 -3 2
_§ﬁ xX° +2)7.3x°dx

8 ( x*+2)?
x4 e
3 2

1of Xa*ffz‘4kdx

3 2
2 b
:dex+_[5.dx—_[4x’2dx

2 -
=X—+5x—4x
2 —

11§ 35+4)dS

+C

3 2 1
éj 3S+4)dS=

3j 3S+4Y.3dS

:%é_iigiz or( 3S+4} =951245+16

12 x*+1)*dx

(3x%)=usdll Ja)a diida

Jalsil) a3 68 al

Cu Bl Jlag o) g AN B B gla @ (A5 2x= gl JAa Aidia
Cx2+1R x?+1Y

H{ x*+2x2+1) ( x*+2x2+1)

=x8+2x% +x* +2x8 +4x* +2x% +x* +2x% +1

=x%+4x° +6x* +4x* +1

:>ﬁx8+4x6+6x4+4x2+1)dx
x® 4x’ 6x°® 4x®
== 4

+ + +X+C
9 7 5 3

(e Lga (g aall 88



13j%dx:Ln|x|+c

1 2 1
dx=—
( 2x+1) 29 2x+1)
A 1
2 2x+1)

14 dx

.2dx=%Lr12x+1|+c
X2
15 d
j-( 1-2x°%) X

2
“6d 1-2x%) T —64 1-2xX°)

=_i6Ld1-2x3\+c

Cosx
16
j Sinx

—LnSin( X}C

1
dx=|——Cosxd
X ISinx XX

Sinx

.dx
Cosx

1 7jtanxdx:j

=] L .—Sinxdx=-Ln|Cosx|+C
Cosx

18)e*dx=e*+C
19je3xz.xdx:gjeaxzxdx

- 1_fe3"2.6x dx= e 4 C
6 6

K
X2
= —1Ie"_1 X?2dx=-e*+C

20)

.dx=.|.exf1.x‘2dx

21ja2de:§ja2*dx

= 1‘[az".de:laz"/Lna+C
2 2

22j83*.xdx=gj83x2.xdx

32
I exax-18" ¢
6 6Ln8

(e Lga (g aall 89



23j7x5.x4dx:gj7xs.x4 dx

5

1 17%.

=—.|.7"5.5x4dx:— +C
5 5Ln7
24j82xyz. 2 4x
82x2
= +C
Ln8
tanx 10tanx
25j1o ‘Sec®xdx= +C
Ln10
:1 0tanx+C

1) Sinx.dx=-Cosx+¢c
Z)ICosx.dx=Sinx+c
3gSec2x.dx:tanx+c

4) Csc’x.dx=-Cotx+c
S)ISecx.tanx.dx: Secx+c

G)ICscx.Cotx.dx= —-Cscx+c

Cmna Lga (2l
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Vv it s Josio WP
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. Example :Find Integration :-

1§Sig 5x) .dx:%jsmsx.dx

= 1J‘Sin5x.5dx= _—1C035x+c
5 5
2)J'x2.Cosx3.dx: ngosx3.x2dx
3
:1'[Cosx3.3x2dx:18inx3 +C
3 3
3)]Sinzx.Cosxdx

=j Sinxf.Cosx.dx

_(_Sinxy e
3

4)jtan5x.Sec5xdx:ngeCSX.tarﬁx

= 1jSech.tar‘lS)c5dx= 1.Sec5x+c
5 5

5)x*Sec{ 3x°) dx=g_[3ec2( 3x% )x2dx
1
=§j3ec2( 3x%)9x2dx
=1tan( 3X)+c
9
GZ[XCsc?xz.dx:gICsczxz.xdx
2
=1ICsc2x2.2xdx
2

:1.—Cotx2 +c :_—100tx2+c
2 2

7)x*Csc( ) .Cot x*)dx
=%J'x2Cscx3.Cotx3dx
:%J'Cscxs.Cotx33x2dx

:1.—Cscx3 +cC
3

(e Lga (g aall 91



8)X Cos5x*+Sin4x*) .dx
[( Cos5x*.x+Sindx*.x) .dx

_ 1 cos5x? 0x.dx+1jsm4x2.8x dx
10 8

:11—0Sin5x2 —1.Cos4x2 +C

o 2uaal) Jalsiligpdo

Tf( x) dx=F( x}I° =F( b)-F( a)

asaall g clalual) Gilua A Jalsil) 138 3y

5 2 2 2
1)J'x.dx=x—0I5:5—_0_=2_5

) 2 2 2 2

3 4
2)[x%.dx="" L3 (1) _81.1_80_,,

1 4 4 4 4 4 4

x=4 u-S‘x:lC)A y:x2 M‘th‘ﬁé
4 3
A=jx2.dx="—1|4=(i)3—1:§3
3 3 3 3

A:ISinx.dx: —Cosx ,|" =-{CosT-Cos(
0

=-[-1-1]=2

Y= zine

§‘ N

i o w7 ’

.-“-.-

x=2 M x=000  y=x’ —6x> +8x Aniall il daluall 33l

2
A:ﬁ x® -6x* +8x) .dx
0
x* 6x* 8x? 24
X 12 25 _2( 2§ +4( 2
4 3 + 5 O 4 ( 2) +4( 2f
=4Sq.Unit

(e Lga (g aall 92



=1, -1,

7
l,= [Cosxdx
1]

—Sinx ,/ 2
—Sin %—Sin0=+1-0=1
3% o
l, = ICosxdx=Sinx al 72
) "
")
1, =2
21=]1+2]=|3 |=3 unit

I=1, -,
2

I, :ﬁ x? -5x+6)dx
0

3 2
=X?—5%+6X of 2

3 2
=2?—5"‘22 +6%2

3m m
=Sin—-Sin—=1{ +1)=|-
|n2 |n2 { +1)

8 20 12 16-60+72 88-60_28

"3 2 1 6

6 6

x® 5x2
2

3
Izzﬁ X —5x+6)dx—?—— +6x ,/°
2

3% 5x3
1372

¥ 9—475 18)——

28

+6:3)-7°

8 -1

6

28 27_4_5_55)

2

28,4528
6 2 6

29
6

.'.I:1—4—(jj:9 Unit
6

3

Cmna Lga (2l
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14

3

s AU JSA e Jalsill a4

y=Cosx

=]

=
o 2

s AU JSA e Jalsill ual -5




s AU JSA e Jalsill ual -6

y=Xx+3 y
y =x%+1

x?+1=x+3

x?-x-2=0 o
- x-2) ( x+1)
Xx=2 orx=-1

z
1

0.1

|=i ( x+3 x*+1) )x R 2

X2 3

X
:?+3X—( ?+X) 71/2

8 1 -1
{2461 2 +2H ;-3 1)

:41 unit
2

A JSA ¢ JalSil) a7

1=1,+1,

b/ "2
= _[Sinxdx+ _[Cosxdx
0 T

=-Cosx,/ 741 Sinx

" |
! '

=-0.707%+1+1-0.7071
=2-1.4142-0.5858 Unit 0

) — == 1 1 T
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sl Sl e Jalsil) waal -8

4 2
1=I(%+2)dx

0

(0,2
3

=X 4ox ) 2 13L Uit
12 3

g
' o
A - !
Y Fi :
z’lﬁ‘l -.-Z‘A’;-‘l
e

oo
e o
P A
/J:x x_}\;‘.f
oA T
- A -
- y/”/f”{""-” Pl N— =
31\( A j.a"".a“?f-_ld—l ST T -
\‘v |1 - o = 'Q\: |3 -~ 2
i ‘6” e

G Lga a2l 05



"2
1)[ Sinx-Cosx)x
0

2
2)[ x-6x*)dx
-3

31 Cosx

J1+Sinx

4* 1+x2P.x3dx

5* 1+x2).dx

dx
6):jx( 2+ 3LnxY

7ge“V3+e2de

9)[tan5x.Seé‘ 5xdx

10])(22—’_‘3dx

1) 2+1)2dx
X

e
2] e
dx
3jx/>( 1+.x)

Cmna Lga (2l

-;dASﬂh,kvﬁﬁﬁiﬂéngﬁéﬂ

14jSec2x.e‘a"*dx

15j%dx

18] 25-x?) 2x dx
1

"2n
19)[ Cosnxdx
0

2
20) [Sinwtdt
0

21g1+2x

2,2
X°—-5X+6
R

fﬁdx

23j
24j—£3£—1l—dx

X°-2Xx+3

25jtam5x.3ed2 5x dx

96



26)- [Sir® xdx
Note: Sirfx =1-Cos’x
271'Sec2 x.et?"*dx

2x+1
x+x

28) =

10
29) 3x*+—) dx
3+

3
31 x?-2x-1 dx
X +)

X+
32)sin®x( 1-Sirfx) .Cosxix

Sinx

33j Cos’x dx

34{%

—X

35j —dx

e*+e™

1

Cog X
3

dx

36)

37j100*1 ° x°° dx

Cmna Lga (2l

38) dx

9—x2
™
4
39) |( Cosx-Sinx) dx=+2-1=0.4
0

1 1
40)[( 1-x)dx=—
0 2

41) csex.cosxdx

42)] secx.sinxdx

X _
43) - +1=Ir{1+e X‘+c
dx
4430 (9o3

2
45y 83X .6x dx

8x2
46) 4dx

( x +2P
47)( x3 +3)4 dx

x2
48) 43dx
( 1-2x7)

49) Sin!92x2 xCos2£dx

50) 82V%/ /xdx
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s s dalaal) g btk

450 48y sk Jalsil

: ulé Qaidsy Uéﬁ:'@ Cdla v,u <ils 13

d( uv)=u.dv+v.du
[d( uv)=| u.dv+| v.du

uv:_[ u.dv+j v.du

j u.dv:uv—J. v.du Py - Bart

1)J‘x Slnx

u dv
letu=x = du=dx

dv=Sinxdx :>de :jSinxdx

v =-Cosx ju.dv:uv—j v.du
.'.Ix.Sinxdx=x.—Cosx—I—Cosxdx
:Cosx+jCosxdx
=-—Xx.Cosx+Sinx+c¢
2)j—— dx ,3)[x*e*dx 3) HW
=u =>dx=du = ... (1
exdx=dv =S>v=e* e (2

I u.dv=uv—j v.du
J‘xe"dx:x.eX —Iex.dx

X X

=Xe" —e" +C

4)jx.Lnxdx= Lﬂx_dx
u dv

u=Lnx = du:l.dx

dv=xdx = v=

N|><N b

ijnxdx:Lnx.ﬁ—'[ﬁ—

2

x2 1 x2

=LnX.—-—-.—+cC
2 2 2
2 2
—Lnx > X ¢
2 4
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l)J' de :J' d TS ST GR S 3
-9 J(x-3)x+3)

1 __ 4 B
(x=3)(x+3) (x-3) (x+3)

5 i gia i alial) ddidia ) 487 Ladic

1 _A(x+3)+B(x-3) Gl 381 ) alial)
(x—3)(x+3) (x=3)(x+3) ] )
Jalaal) daad i ) ¢ jad

1=Ax+3A+Bx-3B
A+B=0 = A=-1B
3A-3B=1

_3B-3B=1= -6B=1 =B=—1 A=
6 6

SPLL N T
"X x2-9) 6% x-3) 6% x+3)

:1Ln|x—3|—1Ln|x +3|+c
6 6

1 1
2)J'(X2—_4)d)(:j( X—2) ( X+2).dx

1 __A B
( x-2) ( x+2) ( x-2) ( x+2)

_ A( x+2+B( x-2)

( x-2) ( x+2)

Ax+2A+Bx-2B=1
A+B=0 ..... (1) *-2
3A-2B=1 ........... ( 2)
-2A-2B=0

2A-2B=1

-4B=1
B:—l— = A=—
4

O L I B N
I x2-4) 4 x-2) 4 ( x+2)
X—-2
X+2

=—Ln
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M M\Kﬁ,m
g(x)
x+b 3))54#&3‘2\3@).\3\@)%&&&\4g(x) L CRRTI |
1 __A N B
( x+7) ( x=-2) ( x+7) ( x-2)

1)
8 Sa ddad Al g(x) cuils 131 -2

1 A B c
= + +
( x+1X x=1) ( x+1) ( x+1F ( x-1)
BusSa b UGN Ay all ope A3 g(x) uils 131 -3
1 A +Bx+c
( x+1) ( x2+2) ( x+1) ( x*>+2)

2)

3)

1 A Bx+c
[ ——
x( x2+1) x ( x2+1)

BuuSa g A A Al e Al g(x) il 13) -4
x3 —5x+1

5) ——— = x?-2x-1+ 3
( x+2) X+2

x? —2x-1
: x+2>x3—5x+1

x3 F2x2
—-2x2 -5x+1

+2x% +4x

-x + 1
+x =+ 2
3

3

IX3_5X+1
X+2

( x+2)
3 2
; —gg——x+3de+2|+c

I 2x+41
x%2 +5x-14

.dx:ﬁ x2—2x—1).dx+j dx

dx

X2 +5x-14 x+7) ( x-2)

2x+41 A B
( x+7) ( x=-2) ( x+7) ( x-2)
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A x-21B( x+7)

(x+7) ( x-2)
= AX-2A+Bx+7x=2x+41
A+B=2 = A=2-B

—2A+7B=41
~2( 2-B)+7B=41

— 9B=45

.'.B:%5:5 —~ A=2-3-=-3

Izzxi.dx:f =3 dx+ [—2.dx
xX“+5x-14 ( x+7) ( x-2)

=-3Lnx+7/+5Lnx-2+c

j 4x-3
—=2 <  dx
6x? —x-12
4x-3 _ A N B
"3x-4) ( 2x-3) ( 3x-4) ( 2x-3)
A28 g 8

17 1

LSS I(/7 I(/7

x2-x-12 3x 4) 2X 3)

=25/_* 3Ln[3x-4]+ 8/ *2Ln]2x-3

BuSa dlad Al g(x) cuils 131 -2

B=-9
I 5x dx A N B L C
( x+1% x=1) ( x+1) ( x+1¢ ( x-1)

ot o et oty

x+1% x-1) x+1) x+1)2 x-1)

X x+17
-1 4

:TsLn|x+1| Ln|x 1+c
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BusSa s g ALl Ax Al e A3lad A3 g(x) LS 1)
j 3x® +1 q A Bx+c

x( x%+1) - ;+( x2+1)
=A=1 , B=2 , c¢=0
_-[ dx+ -[(x +1)

:Ln|x|+Ln‘x +1‘+c

4x®+3 A Bx+c
J. 5 dx = +—
( x+1) ( x*+2) ( x+1) ( x°+2)

:>A:‘%3 ,B:% ,c=%
[ / I/SXJF/

x+1 ( x°+2)

_4 7x+1
ALn|x+1|+ I(—x +2)dx

4 1 Tx 1
_ALn|x+1|+3J.L x2+2)+( x2+2)} dx

1
I(x +2) /ZIx +2 fm"x

_r Ln‘x2 +2‘+c
2
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. @@L Lol e (A0
&) yital) Juad A8yl
A3 Lﬁidx@xJJJAJSde&Ay4\9&&&4@@&\“\;@@&&3\@4@\&0&5

sddalaal) cusi€ )
f( y) .dy+g( x) .dx=0
If( y) .dy+jg( X) .dx=c alad) Jadi oylé

S Example (1):

dy 1
dx x2

1
dy=( — +x)dx
Jay=f z+x)
y——1+1x2+c
X 2

S Example (2):

ﬂ:( xy)% x>0,y>0
dx

dy= xy)? dx

dy _ x12.x
[y b0

2\/§:%x3/2 +C

[ 1 32
y=—X +2c¢C
3

y < %x3’2+20f

S Example (3):

?ZZOy( 4x* +4x?) x>0 ,y>0
X

Izc:)—)};:ﬁ 4% +4x?%) .dx
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Example: (4)
9Y ( 2x+1}
dx

fdy=[ 2x+1) .dx
jdy:%j 2x+1).2 dx
yz}g 2x+1)f +¢

. Example: (5)

dy
—X_2
dx xy2

d—Z:ZX.dx

x%+c
Lgale o guaiall da g il daualid) Lol eyl Ja
Example: (6)

dy _{ 1+y°) 1 _0ic e
d__T x<0 ,y<1 \/7 1 J2
y dy Idx —— =X
== Ay 2
(1+y?)" 1y 1
[y 1+y?) 2dy=[dx V1+y? =——
X_i
%jzy(1+y2)%dx=jdx 'in
1 -1 1+y? =
5.1—:X+C \/_X 1
2 1+y? Yo 1 V2
V2x -1
~ J2
y= -1~
+ V2x -1
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Example: (7)

? = xv1+x2

X

jdy: Jx\/1+x2.dx

Idy= %ﬁ 1+x%) .2xdx

x=0,y=-3

y=?13( 1+x2%+c
1

-3 1+0) +c
3
-10 1 2w 10
C=— =2>y=— 1+X°) ——
3 3 3
Example:(8)
ydx—-xdy=0
dy _dx_,
y X
IQ_IQZO
y X

Lny-Lnx+c=0

LnY1c=0

X

c=-LnY

X

c:—an
1

c=-Ln10

c=-1=Ln¥-1=0

X
Iny=Inx=In¢°
Iny| =In(|x.e®)
y = Xx.€°
y=Xx.e"
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+ Alaldnt) dalaall alad) Jad) aa
- 1,10)y =0 ,x=0

alad) Ja)



dy
1) 2L+y =1
)dx+y

2) xy*dx+e¥dy=0

(1.1

(1.1
( 0,1)

3) x®dx+y( x-1) dy=0 ( 1,2)

4) xy’dxH y+1) e*dy

5)d—y+x+2y:0
dx

Lnx_dy

6)y.
)yx dx

Crana Lea oyl

(0,3)
( 0,5)

( 0,10)
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Example(10) :

dy 5x-y

— = 0,0
dx ( )
Y _gox g

dx

ﬂzef’xdx

e_y

e’ =—e? +¢ e’ =1
S
' 5
ey :1e5x_1
5 5

Ine’ :In(le“—l)
5 5

1 1
Ine=In(—-e%* - —
y (5 5

1 1
=ln(—-e*>*-=
y (5 5)

s Alull o laiet

dhaiil) sie 4l Aslaall alad) Jad) 2
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®Numerical Methods in integration JaSill & Lasl) 5 kR

: Rule of trapezoidal i siall 4k 3218 ]
I A8 e M BN s3aS [ ab ] SR (e JalSill ALlB g Al e A f(x) oSI
A (e ) el Gl dpabuall ciLdlany) aaad s Aadiiie 43 3ay

b-a
h=AX=—F% -
X,=a+iA x ol
X,=a
X,=a+1A x AxEh
X,=a+2A x
X3:a+3AX . 0 ®o ®i1 K2 X3 K ¥s s |O

e =j
X,=a+4A x
Xs=a+5A x=b
[EgY 2l = daloall
Yoty gl ¥ x oa
A5 -h Gl x culshll ey Jiadl) =
A—h{%+y1+y2+ ............. yzn}

GRS Ol S

ciadall dpdi A&y sk x=0 , x=1 (e sgeanall JalSill Ay 801 dadl) ua) (1) JUa 220

.n=5 el Je
g X | Y | F)
I > dx
g 1x7) 0 | Yo| 1
02| Y1 | 0.96
h:b‘a=%:o.z 04| Y2 | 0.86
;" , , 0.6 | Y3 | 0.73
_ — Jo 75
_0( 1+X2)dX h|:2 tTY, 1Y, TYs +Y, + 2:| 018 5451 00651

=0.2[%+0.96+0.86+0.73+0.61+ 075}

=0.2[1—'5+3.16J
2

=0.2[0.75+3.16/=0.2[3.91=0.782



Aal) Ay Jally Jalsil) Aad qaenl o5 G jadal) dadi Ay sy JalSill A canea)(2) Jia 0
.n=5 s u'b

1
Ixz dx
0

f x3 1
A=[x*dx="- (/"= =0.333334

! 3 3
h-2=2a_10_4,

n 5

1
A=[x? dx:0.2{0+0.04+0.16+0.36+0.64+ﬂ
0

=0.34

XY

F(x)

0 | Yo
0.2 | Y1
04 | Y2
0.6 | Y3
0.8 | Y4

1 |Ys

1
0.04
0.16
0.36
0.64

1

N=5 o) gl choadal) dpd A8y gy of A Sa) 48, phally Jalsil) dad ) (3) JUe R

A :0.2[%+0.83+0.71+O.62+0.56+07'5}

A =0.694

XY

F(x)

I | Yo
1.2 | Y1
14| Y2
1.6 | Y3
1.8 | Y4

2 1Ys

1
0.83
0.71
0.62
0.56

0.5

on=4 3L cijadal) 4ud A8yl Jalsil) dad uwal(4) JUa D

X

Y

F(x)

0
0.25
0.50
0.75

Yo
Y1
Y2
Y3
Y4

1
0.9399
0.7788
0.5701
0.3679
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b-a_1-0_4 55
4

A :0.25[%+o.9399+o.778&o.57o# °'32679}

A =0.250.5+0.9399-0.1839%=2.97275

N=5 OB Gl Asd Ay kg Jalil) aa) (5)Je

2
j\/g—xzdx
-3 X | Y | Fx)
h_b-a_2+3_5_, 3 1Yo O
n 5 5 2 | Y1 Js
-1 Y2 | /g
_ V5 0 | Y3
A=10+/5+/8+3+/8+2 3
2 1| Ya| fg
2 1Ys NG
=[\/§+2\/§+3+§}
=[2.236+5.6569+1.118=12.010¢
. % dx .
n=5 g il [ (6)Ju"5
o I+ x
1/ _
o270 o, X | Y | Fx)
) 1 1 1 1 1 1 0 |Ye ,
A=0.1[—+ + + + + 1 R
2 1.01 1.04 1.09 1.16 2( 1.25 01 1Yl 101
=0.463¢ Uint} b
0.2 | Y2 | 1.04
1
03 | Y3| 1.09
1
0.4 | Y4 1-116
0.5 |Ys| 1%
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¥ ¢ Simpson's Rule 9 P9 (i swsuddi by ¢
§r 9] Ay Cilapedil) (4980 () quag A8y pal) oda B

n=2m
a-b
n

h:
[ h
If( X) dx:g[y0+4y1+2y2+4y3+2y4+ ........ +y. ]

n=4 g2 8§ Jalsil) dad Cuaf () grsans 48y 5k aladindy (1) Jia =0

1
 dx XY | Fx)
1+ x? =
0 0| Yo 1
1/ _
h:/2 0:1 1 1
I+(=
(8)
1 1 1 1 1 1 1
A=8 3 Thdr 42—t 4| Y2 ;
* 2
14 1 14 P 14 2R 1« = 1+(-)
« 8)2 ) (gl M 2)2 14
3 1Y3 3 2
_ 1 -
_ 114,256 32 256 41_, 4637 8 )
24 65 17 73 3 1
l | Y4 1.,
- 1+ (=
5 +(2)
. N=4 O gsans A8y jh alading (2) JhaED
1
e X | Y | Fx)
0 0 1
ho1-0_1 1 S
4 4 4 16
1 1
Ao [0+4*1+2*1+4*9+1} 2 4
43 16 4 16 3 9
1 1 Z E
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L =4 O pans By ks laddu (3) Jha

1
I—dx

o X X | Y | Fx)
h:T_1:0.25 I | Yo| 1
1.25] Y1 | 0.8
0.25 1.5 | Y2 | 0.66
A="""[1+4+0.8+2+0.066+4+0.57+0.5| 1.75| Y3 | 0.57
3 2 | Ya| 05

=0.693 Sq.uint

(1=6) G ymans A8y ok ladiu (4) JhaTE

IVQ——xzdx X Y | Fx)
-3
343 6 _ S Yo 0
SR Ear 2 | Y| Vi3
-1 Y2 | g
] 0 | Y3 3
A:5[0+4*\/ﬁ+2*\/§+4*3+2*\/§+4*\/ﬁ+0] 1 | Y4 | /8
2 1Ys
A:1[14.422%5.656&12+5.6568+14.422? 3 Yo V13
3 0
A=[17.384
—: Aipla’ oy i
T2
1)=[— 5 dx n=>5
( 1+x°)
5
)J' d)_( n=4
o 1+Sinx
2
3)vx dx n=>5
1
4
2
4 dx n=6
gv1+x
b
5“V1—x2dx n=4
0
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(Sequences and Series). <L) gial) § S llidiall

M8 L gal) daaall dlacY) Ae gana (ZF )gdlawe Adla A& sl gial)
O 13 L, Agie e A0 5 438(1,2,3,4,5c.......... } Ll s
Jlaall Lal d3giia 4l gia 4S13{1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} £ 51 (e Lgllaa
{ .} 300 W 3. Gidal) ey de gara R 5gd Allall Jolial

{Un}s
{ a. }={a1,a2,a3,34,.cc000v... }
a;=at n=1
a=at n=2
az=at n=3

&a 35 S 7 b Lgsb (58 A Amliial) a5 syl dagtiial
d g ol 2 (g g ALy (o)

d=Up.1- U,
a;=a
a=a+d
as=(a+d)+d=a+2d
as=( a+2d)+d=a+3d

an,=a+(n-1)d
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n Adggaall 3gaall aae alay addiey

(b pamnd Culill dand)

an. N2+1 Al dgased) A gilal) Gis): 10
n={7,8,9,10......:20}

a;=1%+1=2

a,=22+1=5

a3=32+1=10

azo=202+1=401

SE @, 12{2,5,10, e 410}

G Gua AN daaand) Al gial) ig): 2L

A nz5

g

n+1 50 nﬂ_iﬁ}

LASS
U,=1/1%=1
U,=2+1=3
Us.1/32=1/9
Uys=4+1=5
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Us=1/5°=1/25
Ue=6+1=7

{Un}-{1,3,1/9,5,1/25, 7 }

s J oY) as Al bl dagliial) (pa pdlad) aad) 2323 JUia
. 3 g9 Ll 53

a=3
d=3
aio=a+9d

a10=3+9+3=30

3gaall dagd S| g), -3 Lgibaad 97 J oY) LA Al daglital) Giis):g Jhia

a=7 Jasd oY) A
d=-3
a;=7
a=a;+d=7-3=4

as=a;+2d=7+2(-3)=1
az=a;+3d=7+3(-3)=-2
as=a;+4d=7+4(-3)=-5

ag=a:+5d=7+5(-3)=-8
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{an}={7,4,1,-2,-5,-8,............. }

agaall sagl -3 bl aag 9 G Waa dglua daglits ;5 Jlia
, &bl g SN B guanal)

a;=a+6d ) -3=3+6d ............cevueeueneee. 2
Al Adalaal) iy 72 plall A g L) Cpiilalaall Jag

9=a+(2--3) 1 Adaa (b oy gailly

a;=15

az;=9
a,=a+d=15+(-3)=12
as=a+3d=15+(3+-3)=6
as=a+4d=15+(4+-3)=3
ag=a+5d=15+(5+-3)=0
a;=a+6d=15+(6+-3)=-3

{an}={15112)9;6)3)01 - 3}
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s Aulual) daliiall p agaadl s aarg Jlia

{a,}={-20,-17,-14,............. 55}
a=a;=-20 Jg¥) aal)
d=a,-a;=-17-(-20)=3 gy

an=a;+(n-1)d

55=-20+(n-1):3

55=-20+3n-3
55=-23+3n
55+23=3n
78=3n
n=78/3
n=26 dlual) daglital) 3 gaa 22
dogiiall dubual) daglital) 3 gaa £ gana sla)
{an}={ a1, @2, A3, A4,eeeeeenenne , an}

S,=(n/2) [a+ ay]
dogiial) pf dluall daglitall 3 gaa £ saxa Aol

{an}={ a1, @2, A3, As)eeereenenene }

S.=(n/2) [2a+(n-1)d]
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(8-) Jo¥) Las dplual) dayliiall (o las 20 £ ganae 229017 Jia

ﬂl — _8
ﬂzﬂ — 4‘8
n=20

Sn="/yla; + ay]
S, =20/, -8 +48]

S, = 10[40] = 400

Summation is 400

(48) Cadall g

{1,2,3,.......,100} 4xbual) daliiall 3gan £ gana 22 4):8 Jbia

n =100

Crana Lea oyl

ﬂ]_:l
d:ﬂz_ﬂlzz_lzl

Sn="/5la; + a,]

S, =100/, 11+ 100]

S, =50[101] = 5050
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{2,5,8,.......,29} dxluall dajlilall 3g3a £ gana 22919 JUia
ﬂl — 2
d:ﬂz_ﬂ1:5—2:3

an=a;+(n-1)d

29=2+(n-1)-3 Aagiia Al o
29=-1+3n

3n=30

n=10

Sn — H/z ['ﬂl + 'ﬂn]
S, =10/, 12 +29]

S, = 5[31] = 155

JAY G L i g 4= AU Las A1 Lgluald) dagliial);10 Jlie
S 5ana 22 12 Wagaa a9 (22)
(—4,—, ......,22,a,)
a, +a,=a, +a,_,
a, +ta, =4+ 22

ﬂ1+ﬂn:26
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Sa="/5la; + a,]
S, =12/, [26]

S, = 6[26] = 156

dogiial) pal) dulual) daglital) 3 gas £ gana Ao
3\.“\31."\3\ zuu.w\ e u{g‘}’\ @Lﬁﬁ\ 3 gaad) o i 111 Jlia
{_:4':1: 6: -}

S»=(n/2) [2a+(n-1)d]

n=8

a:;=-4

d=a-a;=1-(-4)=5  .......... by
Sn=(8/2) [2(-4)+(8-1)5]
Sn=(4)[-8+7+5]

Sn=(4)[-8+7+5]

S.=(4)[27]=108
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& Lad 3n242n :\,HW\ aaem.d\ (1A n £ gaaa (S 131212 Jlia

S,=3n2+2n

.(20) (i sdadl o

$20=(3+20%)+(2+20)...cccccerurvnrncnes Gysad) aal) £ gana

S20=1200+40=12400

$10=(3+19%)4(2+19)..ccceeverurcnrncnes s

S10=(3+361)+(38)=1121
Q20 =S20- S19

a20=1240-1121=119

Ji591005 400 (i bugasall dAaaial) oY) £ gana 23113 Jla

d=3
100/3=33 1 Ay
400/3=133 1 Bl
133.3=399 BRGNP
33.3=102 Js¥) aalia,
{102,......ccevureuenee. ,399}

an=a:+(n-1)d
399=102+(n-1)*3

n=100
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Sa="/yla; + a,]
S, =100/, [102 + 399]

$,=25050

O5539 i (g gy 2 g (ud (AN Argliial) (A g 1 Apaigd) dagliial)
Ryl jlala (o ghon Ailu o Lgd aa oY dacdll il

R=an+1/an or r =an+1/an

s iyl claglita) £ 630

daa ga g, uils 13121

{4,2,1,1/2............ } AU Apdigl) Aaglitall (o83 (aage) 1<l

{2,2,2,2,2............ } A dpigl) dagliial) 65 r =1

{4,8,10, ............ } dselal dpuaigh) dayliiall o585 (4a g0) r>1

225 i pa gV 2ad) A S Apenigh) Aabiial) ¢ 585 (Alus) <

{4,- 1388 5 Gl a1l g . g Eullil) 5 Gl AEY
2,1,-1,2............ }

dallu a; <uils 13)-2

Ao L il Aniial (0585 (g 54) <

{-2,-2 ,-2,-2,-2............ } AU dnaigd) daglital) (oS r =1
dgae Lat dguntigl) dayliial) ¢ 985 (43 34) r>1
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A aad) g Galbar J oY) aad) 4 U dpwaigl) dagliiall ¢ 6S5 (Addla) <l
g &l gl GG g aa 5a

{-4; 2;'1, 1,2 ------------ } \SSAJ

R=awﬂ/an

di=a

dx=ar

az= asr«r=ar?
as=a r’«r=ar?
as=a r3«r= ar?
ag=a r*r= ar®
aig=a rér=ar’®
azs=a r3.r= ar?*

a,=ar™!

Jo¥) s Al dswaigd) daliiall (e A oY) Adad) 3 gaad) CS) 11 JUia
(-1/2) gl 5(64)

a;=a=64

dx=ar
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a,=ar=64-(-1/2)=-32
asz= ar-r=-32: (-1/2)=16
as=a r:r= 16+ (-1/2)=-8
as=a r3:r= -8« (-1/2)=4
ag=a r:r=ar’: (-1/2) =-2

{a,)={64,-32, 16,-8,4,-2 ............ }

) Jo¥) s AN dptigh) Aagliial) (e aglead) dad) 23 12 Jlia
(2) Yl s(1/4

a;= ar®

a;=-1/4+25=-1/4.64=-16

Jo¥ s AN dswaigl) dalitall (e cpalil) 2ad) 2a 13 JUia
.(48) Lalddi 5(3)
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r=%2

ag = ar’

ag =3*(£ 2)’
ag =3*(+ 128)
ag =+ 384

A9 A W gas £ gana dpitia L) gial Guabed) aadl 3324 Jha
(1) Gty s 5(7)

a:+ a; +az =7

a+ar+ar’=

as=1

az=ar?

ar’=1

a=1/r?

(1/r2)+(1/r? )« r +(1/r?) «r2=7

(1/r2)+(1/r) +1=7
(1/r2)+(1/r)+1-7=0 e + r?
1 +r-6r=0 e -1

6r>-r - 1=0

(3 r+1)(2 r-1)=0
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1 2 e N =-1/3 4354 Anliial) 0¥ Jaga
2r-1=0 r=1/2 gy
a; =1/(1/2)*=4
ag= a*r
as=4*(1/2)°=4*1/32=1/8
as=1/8

{an}={4,..., ..,.0)., 1/8, ............ }

g Apeurigh Aaylital) p gana

{an}={4,8, 16, 32,64,128}

5,2 01=0M)

Lpdigh dagliial) Cra A g¥) 3 gaad) (e Al £ gana 3215 JLia
{an}={64,32, 16, ............ }
a=64
;=32
r=a,/a,
r=32/64=1/2
n=6
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_64(1 - (1/2)°)
%6 = fi1 - 172
_64(1— (1/64) )
56 = /1/2
_ 64(63/64) )
56 = /1/2
Se =632 =126
Al D) dpdin Azl £ ganna
¢ — a
R
daylilal) £ gana 23 16 JUa
{1/}1/4_}1/5”“__}
a= /2
1/
a4 o1
r_al 1/2_ /4*2="/2
o 1/2 _1/2_
-1, 1,
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dpndigl dailiial) £ gana 23 17 JUa
{0.4,0.04,0.004, ....., >}
0.4+0.04+0.004+........ +00

a—a; —=0.4
a, 0.04 1 0.1
T = — = — .
a, 0.4 10
¢ a 04 04 4
" 1—-r 1-0.1 09 9
Apatigl) Axyliiall) £ gana 22 18 JUa
64-16+4-........
a=64
a —-16 -1
"Ta, 64 4
g a 64 64 64 4 256
— — — — H—_ = —
n — 1
1-r 1 /4) 5/4 5 5

DAY s 728 & 3=lguubus) Apidih Anliia £ gana (S 1Y) 19 JUia
fladgaa dae g Jo¥) Lhaa aa 486 42

S,=728
r=3
a(l1—-3")
728 =
1-3
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a(1—3m)
—2

a— a3™ = —-1456

728 =

a, = 486
a, =a;r*?!
486 = a3" 1
[486 = a.3".371] + 3
1458 = a3™

a— 1458 = —1456
a= 1458-1456=2
a=2

a, =ar* 1!

[486 = 2+ r™ 1] % 3

1486 = 2 = 3"

362 =2x3"

36 = 3n

n=6

n:ﬁdjﬁ:\jﬁddﬂj [11:2
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o Ao 3 A G4k ()

S Gal; 0 gl s Ao V) Abdalitl) e dlaall da 55b (2
GO 2 anld ¢ St dla 0k [ alualy ) (3
References Calculus (Thomas) (4

Series Shomes (5

o) it/ Jalsil) g Jualdil) s (6

. o pabal) daa) A / Jalsil] g Jualdil) (7

L dana 3158 0/ Agblanl) duaighy pal) (8

LA dadad ¢ Apa (8ga,3 Al puall sl (9

Lgitialar § Agalie ) 4baldl) calaall 8 dadia (10
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